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Otevření Sportovního areálu pod sokolovnou

fotografie k článku SLOVO STAROSTY na straně 5

NÁRODNÍ ŠAMPIONÁT MAŽORETEK NBTA

fotografie k článku na straně 22 a 23
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Vážení a milí čtenáři,
dnes se vám do rukou dostává pá-

tý díl Chlumeckých listů s naprosto mi-
mořádným obsahem. To proto, že je
v něm převážně pojednáváno o význam-
ném svátku obce Lučice, které jsou si-
ce v posledních letech součástí Chlum-
ce nad Cidlinou, ale i nadále jsou veřej-
ností vnímány jako samostatná obec.
Funguje zde výborně lučická samosprá-
va, která je zárukou, že na ně nesmíme
v investičním podílu zapomínat, a kte-
rá se také stará o nevšední kulturní ži-
vot obce. Pan doktor Karel Richter deví-
tisetletou historii Lučic mistrně popi-
suje na následujících stránkách. Mně
nezbývá, než i z této pozice popřát lu-
čickým obyvatelům i do světa rozvátým
rodákům vše nejlepší v jejich osobním
životě, a aZ se jich drží štěstí a rozum
jako klíště. AZ oslavy jedné z nejstarších
obcí v celém Královéhradeckém kraji
proběhnou co nejdůstojněji a také co
nejveseleji.

Druhého května jsme slavnostně
otevřeli generálně zrekonstruovaný
Sportovní areál pod sokolovnou. Mám
ohromnou radost z toho, že i když před
dvěma lety náš záměr zněl utopisticky,
jako vysněná pohádka z oříšku králov-
ny Mab, přesto se vydařil! Zvláštní po-
děkování patří iniciativě tehdejšího mi-
nistra financí pana Miroslava Kalouska
za státní účelovou dotaci. Úplně první
poděkování však patří pochopení ve-
dení chlumeckého Sokola, který Měs-
tu potřebné historické pozemky věno-
val. Zastupitelé opětovali stejnou mincí
a z rozpočtu uvolnili velkou finanční
částku. Celkem včetně projektové do-

kumentace jsme snad velmi správně in-
vestovali téměř 18 000 000 korun. Fir-
ma Sport technik Praha se svými sub-
dodavateli odvedla mistrné dílo. Zvláště
cenné na tom všem je, že víceúčelový
sportovní stadion dokáže hostit i vel-
ké kulturní akce, o čemž svědčí i právě
proběhnuvší oblastní kolo Národního
šampionátu mažoretek NBTA. A ustá-
li jsme i negativní předpověd počasí, po-
dle hesla, že svatý Petr při chlumeckých
velkých akcích vždy stojí za námi. 

Duše všeho dění, pan Ing. Pavel
Školník „odmakal“ organizačně neu-
věřitelné. Opět své si odpracovali i na-
ši členové občanského sdružení Měs-
to v zahradách. Celé akci přihlíželo na
1 500 diváků i účinkujících. 

Při této akci jsme hostili významné
persóny: poslance Miroslava Kalouska
a prezidenta Českého svazu mažore-
tek pana Tomáše Stavěla. Pásku spo-
lečně s nimi jsme střihli s panem mís-
tostarostou, ředitelem Sport techniku
panem Vopičkou, naším investičním
technikem panem Zemanem a se sta-
rostou chlumecké Obce sokolské pa-
nem Déduchem. Do nového sportov-
ního chlumeckého kotle zveme tímto
všechny sportovce z Chlumecka, velké
i malé, podle jednoho sokolského hes-
la „V zdravém těle zdravý duch“. Mo-
derní amfiteátr se zkrátka líbí i těm
dříve narozeným, slyšel jsem to osob-
ně z několika stran, a to mě naplňuje
zvláštní divokou radostí, že zase naše
město zkrásnělo. 

Máme za sebou další tradiční prů-
vod a oslavu pálení čarodějnic. Vedení
DDM, ZUŠ a junáci připravili pěknou

akci, tentokrát na prostranství u hokej-
balového hřiště. Zdá se, že toto umístě-
ní tradiční akce je velmi vhodné, je zde
zázemí pro občerstvení, dostatek pro-
storu pro rozběh dětí i pro sousedský
„pokec s přáteli“. Jedna kritika však by-
la v tom smyslu, že bychom měli radě-
ji vést průvod po hlavní silnici, než po-
dél nábřeží a nevzhledného bývalého
statku. Příště to tak asi bude, ale je tře-
ba velmi dopředu s dopravní policií pro-
jednat uzávěru silnice 1. třídy, což je ve
všední den velký problém. VždyZ sou-
částí průvodu jsou i školáci, často bez
doprovodu rodičů, a bezpečnost lidí je
vždy na prvním místě. 

Naše město získalo již podruhé
1. místo v ocenění systému Asekol za
zpětný odběr elektrozařízení u obcí nad
5 000 obyvatel v celém Královéhradec-
kém kraji. K tomu šek na 45 000 ko-
run. Vítězíme tak opakovaně v projek-
tu nazvaném „Čistá obec, čisté město,
čistý kraj“, a to nás samozřejmě těší.
Je to tak díky ukázněnosti našich ob-
čanů. V současné době se soustředu-
jeme na projekt moderního sběrného
dvora, budeme se ucházet o další ev-
ropskou dotaci. 

Ještě zmíním to, že jsme získali do-
taci na zateplení budovy školní druži-
ny a jídelny. Brzy provedeme výběrové
řízení na dodavatele stavby a vymění-
me dožilá okna, zateplíme plášZ budo-
vy a zrekonstruujeme plochou střechu,
kudy nám zatéká. Akce spolkne asi
sedm milionů korun, ale vložené pro-
středky se vrátí ve velkých tepelných
úsporách.

Pomocí další dotace potěšíme ze-
jména maminky dětí tím, že na pro-
stranství za Občanským centrem vy-
roste nové dětské hřiště. Současně se
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SLOVO STAROSTYVítání občánků v Chlumci n. C.

fotografie k článku na straně 6 Položení věnců k 65. výročí ukončení 2. světové války u památníků obětí u sokolovny a na místním hřbitově
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VÝPIS Z USNESENÍ
89. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 12. 4. 2010

Rada města:
! Bere na vědomí informaci o akci
„Čarodějný rej s průvodem“ a schva-
luje částku 3.000,- Kč na úhradu ná-
kladů spojených s přípravou této akce. 
! Schvaluje umístění 20 ks laviček
s reklamou na základě návrhu TSBH
a ukládá v této věci dále jednat. 
! Projednala výsledek a doporuče-
ní Zprávy hodnotící komise o posouze-
ní a hodnocení nabídek na zhotovitele
veřejné zakázky malého rozsahu „Roz-
šíření veřejného osvětlení Na Františ-
ku Chlumec nad Cidlinou“ a „Osvětlení
areálu Lučice“. 
! Rozhodla v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise o výběru nej-
vhodnější nabídky na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu „Rozšíření veřejné-
ho osvětlení Na Františku Chlumec nad
Cidlinou“ a „Osvětlení areálu Lučice“
takto: zhotovitel — ElektroMocek s.r.o.,
Dukelská třída 992, Nový Bydžov. 
! Schvaluje v souladu s doporuče-
ním hodnotící komise pořadí dalších
uchazečů při výběru nejvhodnější na-
bídky na veřejnou zakázku malého roz-
sahu „Rozšíření veřejného osvětlení
Na Františku Chlumec nad Cidlinou“
a „Osvětlení areálu Lučice“ dle předlo-
ženého návrhu.
! Schvaluje vystavení objednávky
na vypracování autorského dozoru na
akci „Rekonstrukce ul. Krkonošská
v Chlumci n. Cidl.“ s firmou M.I.S. a.s.,
Škroupova 719, 500 02 Hradec Králo-
vé dle předložené specifikace ceny. 
! Bere na vědomí dopis společnos-
ti Vodovody a kanalizace Hradec Krá-
lové, a.s. ve věci akce „Rekonstrukce vo-
dovodu a kanalizace v ulici Nádražní
— Chlumec nad Cidlinou“, kterou spo-
lečnost připravuje. 
! Schvaluje pronájem části st.p. čís-
lo 689 o výměře 16 m2 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou na základě předložené
žádosti za cenu 5,- Kč/m2/rok na do-
bu neurčitou s tříměsíční výpovědní
lhůtou. 

! Schvaluje záměr pronájmu částí
pozemků p.p.č. 1585/3 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou, p.p.č. 894 v k.ú. Lučice
u Chlumce nad Cidlinou a p.p.č. 812/3
v k.ú. Pamětník za účelem umístění no-
vých autobusových čekáren.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr koupě pozemků po-
třebných pro výhybny (komunikace Na
Františku) za kupní cenu 100,- Kč/m2

s tím, že kupující uhradí geometrický
plán na oddělení parcel a kolek za
vklad kupní smlouvy do katastru a pro-
dávající zaplatí daň z převodu nemo-
vitostí. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej nových parcel p.p.č.
842/2 a 842/3 v k.ú. Lučice u Chlum-
ce nad Cidlinou za kupní cenu ve výši
100,- Kč/m2 s tím, že kupující uhradí
podíl na geometrickém plánu (každý
2.448,- Kč) a kolek za vklad kupní
smlouvy do katastru nemovitostí a pro-
dávající zaplatí daň z převodu nemo-
vitostí.
! Bere na vědomí doporučení ma-
jetkové komise ve věci domu čp. 61 na
Klicperově náměstí. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr koupě pozemků po-
třebných pro cyklostezku do Lučic za
kupní cenu 72,61 Kč/m2 s tím, že ku-
pující uhradí geometrický plán na od-
dělení parcel a kolek za vklad kupní
smlouvy do katastru a prodávající za-
platí daň z převodu nemovitostí.
! Schvaluje opakované oslovení vlast-
níků parcel dle PK 1318/3 a 1319/2
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou — koupě
pozemků za kupní cenu 100,- Kč/m2

(ulice Krkonošská). 
! Bere na vědomí zápis č. 20 ze za-
sedání majetkové komise. 
! Schvaluje uzavření smlouvy o po-
skytnutí pozemku — vybudování chod-
níku a vjezdu před domem čp. 316/III
v ul. Žiželická v Chlumci nad Cidlinou.
! Bere na vědomí zápis č. 25 ze za-
sedání investiční komise. 
! Bere na vědomí záznam o kon-
trole kontrolního výboru (vyřizování stíž-
ností a poskytování informací podle zá-
kona č. 106/1999 Sb.).

! Schvaluje přidělení bytu v DPS
čp. 310/III v ul. Palackého na základě
doporučení zdravotní a sociální komi-
sí (zápis č. 5). 
! Schvaluje použití znaku města na
základě žádosti Sboru dobrovolných
hasičů Chlumec nad Cidlinou.
! Postupuje žádost ředitelky DDM
(nevyhovující parkování aut u Občan-
ského centra a umístění popelnic) k vy-
jádření investiční komisi. 
! Nereflektuje na nabídku prezen-
tace města v týdeníku Sedmička (kata-
log pro volný čas). 
! Bere na vědomí dopis společnos-
ti Kooperativa pojišZovna, a.s. ve věci
úrazu na chodníku v majetku Města,
ke kterému došlo 16. 1. 2010, a trvá
na tom, že za úraz Město Chlumec nad
Cidlinou nenese žádnou odpovědnost.

VÝPIS Z USNESENÍ
90. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 26. 4. 2010

Rada města:
! Ukládá komisi obchodu a cestov-
ního ruchu předložit návrh míst vhod-
ných pro umístění informačních pou-
tačů o městě včetně návrhů témat. 
! Schvaluje záměr dočasného umís-
tění kontejnerů fy ELEKTROWIN a.s.
na PK 380/1 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou a ukládá odboru správy majet-
ku a investic v této věci jednat. 
! Schvaluje čerpání finančních pro-
středků z rozpočtu MŠ Beruška ve výši
cca 60.000,- Kč na zastřešení dvou pís-
kovišZ na základě předložené žádosti. 
! Bere na vědomí žádost obce Kla-
moš o uzavření spádové smlouvy pro
předškolní vzdělávání dětí s trvalým
bydlištěm v obci Klamoš a Štít v MŠ Be-
ruška a ukládá tajemníkovi zjistit ve
spolupráci s ředitelkou mateřské ško-
ly další informace v této věci. 
! Schvaluje úhradu nákladů na do-
pravu spojených s účastí dětí MŠ Be-
ruška na celostátním finále Mateřin-
ka 2010 v Nymburce. 
! Schvaluje uzavření Smlouvy o uza-
vření budoucí smlouvy o zřízení věcné- K
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naše základní škola uchází o význam-
ný grant, o další budeme usilovat ta-
ké na dětské hřiště, které bychom rádi
umístili do parku u kostela Nejsvětější
Trojice, uvidíme, jak dopadneme, drž-
me si palce. 

8. května 2010 byly položeny věnce
k 65. výročí ukončení 2. světové války

u památníků obětí u sokolovny a na
místním hřbitově. Čestnou stráž drže-
li chlumečtí skauti.

Závěrem mi dovolte, abych vám
všem popřál krásné prožití jarních dnů.
Snad všechny ženy již byly políbeny pod
rozkvetlou třešní, a když ne, stejně ne-
uschnou, příští rok se to napraví!

Jak napsal jistý český poeta, že máj
je lásky čas, hrdliččin zval... atd., a kde
by to mělo platit více než v rozkvetlém
Městě v zahradách, že?

Ve vší úctě 
Ing. Miroslav Uchytil 
starosta města

V poslední době jsem opět zahrnut připomínkami, že
jsou obyvatelé Chlumecka odmítáni při lékařských úkonech
ve Fakultní nemocnici Hradec Králové (dále FN HK). Před
šesti lety jsem totéž řešil s tehdejším ředitelem FN HK,
doc. MUDr. Leošem Hegerem. Výsledkem tohoto jednání
bylo, že naši obyvatelé i obyvatelé spádových obcí budou
přiřazeni spádově do dobře vybavené hradecké FN.

Všechny argumenty stojí na naší straně. Je to především
dopravní vzdálenost 25 km, na rozdíl od jičínské nemocni-
ce, která je vzdálena 45 km. Do Hradce Králové se lze do-
stat za den desítkami autobusů a vlaků. Navíc jsme spádo-
ví do Hradce Králové ve výkonu státní správy.

Proto jsem zahájil znovu jednání s vedením FN HK.
Ing. Miroslav Uchytil, starosta města

Vážený pane starosto,
návrh na přidělení spádu obyvatel Chlumecka do Fakult-

ní nemocnice Hradec Králové jsem přednesl na poradě ve-
dení FN. Vzhledem k tomu, že jde o zásadní rozhodnutí,
které zasahuje do kompetencí Zdravotního holdingu a týká
se také finančních toků, porada rozhodla vyčkat přítomnos-
ti ředitele, který bude k dosažení příští týden. Definitivní vy-
jádření určitě pošleme, jen zřejmě nestihneme termín vydá-
ní Chlumeckých listů.

S přátelským pozdravem 
MUDr. Petr Tilšer, lékařský náměstek 

Dobrý den, pane náměstku,
jestli bude causa spádovosti Chlumecka ještě řešena

s panem ředitelem Primulou, byl bych rád k tomuto jedná-
ní osobně přizván. Přikládám jednání maximální důležitost
a přizpůsobím se jakémukoli termínu určeném panem ředi-
telem.

Ing. Miroslav Uchytil, starosta Chlumce n. C.

Svaz mažoretek
České republiky
- člen evropské asociace

Vážený pane starosto.

Chtěli bychom Vám i celému přípravnému štábu podě-
kovat za vzorné uspořádání mažoretkové soutěže ve Vašem
městě v termínu 2. května. 

Děkujeme jménem všech zúčastněných mažoretek, ve-
doucích i prezidia Svazu mažoretek ČR. 

Tomáš Stavěl, prezident SMČR

V sobotu dne 1. května 2010 jsme měli možnost přivítat
naše nejmenší občánky v oranžerii zámku Karlova koruna.
Z pozvaných 25 miminek, která se narodila v období mě-
síců listopad 2009 až únor 2010 a jedné malé slečny na-
rozené v měsíci září 2009, do rodin bydlících v Chlumci
nad Cidlinou, se tohoto slavnostního setkání zúčastnilo
11 holčiček a 10 chlapečků se svými rodiči.

Naše nejmenší občánky s jejich rodiči, prarodiči a další-
mi členy rodiny přivítal v krásném prostředí zámecké oran-
žerie starosta města Ing. Miroslav Uchytil.

Své malé kamarády přišly přivítat děti z Mateřské školy
BERUŠKA, za doprovodu paní ředitelky Zichové a paní uči-

telky Kholové, které svým vystoupením zaujaly i ty nejmenší
občánky. Na závěr svého vystoupení předaly přítomným mi-
minkům vlastnoručně vyrobená přáníčka.

Rodiče dětí obdrželi od Města peněžitý dárek ve výši
1 000,- Kč formou založeného dětského spoření u Komer-
ční banky a malou plyšovou berušku. Rodiče se zapisovali
do pamětní knihy Města a tradicí se již stalo fotografování
dětí v kolébce. 

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví a aby vy-
růstali ve spokojené rodině. 

Dana Dědková
za správní odbor

Vítání občánků v Chlumci n. C.

Korespondence mezi Fakultní nemocnicí
Hradec Králové a starostou Chlumce n. C.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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! Schvaluje Integrovaný plán rozvo-
je Města Chlumec nad Cidlinou na ob-
dobí 2010-2015.
! Schvaluje Dohodu o partnerství
se Společnou CIDLINOU, o.s. pro úče-
ly projektu „Partnerství pro venkov“.
! Schvaluje Smlouvu o smlouvě bu-
doucí darovací se Společnou CIDLI-
NOU, o.s. pro účely projektu „Partner-
ství pro venkov“. 
! Bere na vědomí materiál týkající
se koncepce odpadového hospodářství
a ukládá starostovi jednat s novým ma-
jitelem pozemku p.p.č. 1221/3 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou.
! Deleguje Ing. Jaroslava Špičáka ja-
ko zástupce Města Chlumec nad Cidli-
nou na jednání řádné valné hromady
společnosti Vodovody a kanalizace Hra-
dec Králové, a.s. konané dne 9. 6. 2010

v Kongresovém centru Aldis, a.s. Hra-
dec Králové. 
! Deleguje za člena dozorčí rady
společnosti Vodovody a kanalizace Hra-
dec Králové, a.s. na další funkční obdo-
bí místostarostu Mgr. Otakara Kuchaře.
! Rozhodlo o názvu nově zrekon-
struovaného sportovního areálu: Spor-
tovní areál pod sokolovnou. 
! Rozhodlo udělit čestné občanství
***** v rámci oslav 900 let od první
zmínky o místní části Lučice za celo-
životní dílo v oblasti literatury faktu. 
! Schvaluje Dohodu o partnerství
se Společnou CIDLINOU, o.s. pro úče-
ly projektu „Čekejme příjemně“.
! Schvaluje uzavření Dohody o part-
nerství k projektu TECHNOLOGICKÉ
CENTRUM ORP HRADEC KRÁLOVÉ
— I, II ve smyslu § 46 odst. 2 zák. číslo

128/2000 Sb., o obcích, ve znění poz-
dějších předpisů, se Statutárním měs-
tem Hradec Králové dle podmínek uve-
dených ve smlouvě. 
! Bere na vědomí informace o po-
stupu prací na přípravě územního plánu.
! Bere na vědomí dopis občanů Ži-
želické ulice včetně informace, jak ve
věci jejich žádosti bylo postupováno
a včetně informace o obdobném po-
stupu v případě obyvatel lokality Na
Františku. 
! Bere na vědomí zápis č. 16 z jed-
nání kontrolního výboru včetně dvou
zápisů z kontrol. 

Jana Tučková
sekretariát starosty

***** skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů
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ho břemene mezi Městem Chlumec nad
Cidlinou a ČEZ Distribucí, a.s. Děčín
(IV-12-2005911 Chlumec n. C. EKO
FARMA p.č. 1005/8 — VN, TS, KNN).
! Schvaluje uzavření smlouvy o zří-
zení věcného břemene č. Net/OSNM/
/700-700-10/2010 ke kupní smlouvě
160/P/08 (4) na uložení plynárenské-
ho zařízení na sídlišti s VČP Net, s.r.o.
a s vlastníky parcely p.p.č. 1324/16 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje záměr pronájmu části
pozemkové parcely 1508/1 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidl. za cenu 1,- Kč/m2/rok
a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic nabídku zveřejnit
! Schvaluje záměr pronájmu par-
cel č. 1529/1, 820/4 až 7 a části par-
cel č. 820/1 a 820/2 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou za cenu 300,- Kč/ha/rok
a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic nabídku vyvěsit. 
! Schvaluje soupis víceprací na ak-
ci „Přeložení veřejného osvětlení ul.
Pražská Chlumec nad Cidlinou“ — zho-
tovitel ElektroMocek s.r.o. Nový Byd-
žov ve výši 13.800,- Kč.
! Schvaluje uzavření smlouvy o pro-
vedení překládky podzemního vedení
a zařízení veřejné komunikační sítě při
rekonstrukci chodníků v ulici Pražská
s firmou Telefónica O2 Czech Repub-
lic, a.s., se sídlem v Praze. 
! Bere na vědomí cenovou nabíd-
ku na přeložku komunikačního vede-
ní při rekonstrukci chodníků v ulici
Pražská předloženou firmou Telefóni-
ca O2 Czech Republic, a.s., se sídlem
v Praze a ukládá odboru správy ma-
jetku a investic vypsat výběrové řízení
na celkovou rekonstrukci chodníků
v ulici Pražská. 
! Doporučuje zastupitelstvu zařadit
prioritně do plánu investic na příští rok
rekonstrukci ul. Nádražní.
! Schvaluje umístění telekomuni-
kačního zařízení pro vysokorychlostní
internet na střeše objektu Pernštýn-
ská 129/I a ukládá vedoucímu by-
tového hospodářství předložit návrh
nájemní smlouvy na základě žádosti
VHV SPEED, spol. s r.o. Nový Bydžov.
! Ukládá vedoucímu bytového hos-
podářství předložit zprávu o umístění
telekomunikačních zařízení (internet)
včetně rozvodů v objektech, které jsou
v majetku Města Chlumec nad Cidl.
! Schvaluje zavedení internetu v do-
mě čp. 302/III v Palackého ulici za do-

hledu vedoucího bytového hospodář-
ství.
! Schvaluje upřesněný rozsah do-
dávky projektu „Partnerství pro venkov“.
! Schvaluje nájemní smlouvu se Spo-
lečnou CIDLINOU, o.s. v rámci projektu
„Čekejme příjemně“ za účelem umístě-
ní nových autobusových čekáren.
! Schvaluje v návaznosti na bod
usnesení 28/87/10 rozšíření o jednu
čekárnu městského typu na autobuso-
vé nádraží. 
! Bere na vědomí informaci o vy-
hlášené Výzvě č. 1 pro rok 2010 na
realizaci Strategického plánu Leader
„Nejen společná řeka“. 
! Ukládá finančnímu a správnímu
odboru informovat radu v případech,
kdy se občan opouštějící městský byt
zároveň nezruší trvalý pobyt v tomto
bytě.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic požádat DI PČR o souhlas
k odstranění značky „Zákaz stání“ v uli-
ci Vrchlického po pravé straně (smě-
rem od kruhového objezdu dolů).
! Ruší statut „krizového bytu“ v DPS
čp. 302 a ukládá zdravotní a sociál-
ní komisi předložit návrh na jeho ob-
sazení. 
! Ukládá vedoucímu oddělení inves-
tičního rozvoje svolat jednání ve věci
pozemku p.p.č. 1221/3 v ul. Boženy
Němcové (sběrný dvůr), kterého se zú-
častní nový majitel pozemku, zástup-
ci Města, projektant a zástupce firmy
Konzultační, projektová a inženýrská
činnost v oblasti ochrany životního
prostředí.
! Trvá na zachování ceny Chlumec-
kých listů za rozšířené květnové číslo
a doporučuje redakční radě vložit text
o historii Lučic doprostřed čísla včet-
ně duplicitní titulní strany v černobílé
podobě.
! Schvaluje vyhrazení parkovací plo-
chy pro dům C + D na sídlišti u ná-
draží a ukládá technickým službám
ve spolupráci s městskou policií kou-
pit a instalovat v prostoru parkoviště
těchto domů 796 a 797 šipky vyzna-
čující vyhrazené parkování pro oby-
vatele uvedených domů.
! Schvaluje smlouvu, která bude
uzavřena mezi Městem Chlumec nad
Cidl. a Nakladatelstvím Epocha s.r.o.
Praha (publikace „Po stopách prošlého
času — Chlumec a Chlumecko v zrca-
dle dějin“). 

VÝPIS Z USNESENÍ
33. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 7. 4. 2010

Zastupitelstvo města:
! Schvaluje koupi parcely dle PK
1289/3 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
za cenu 96,73 Kč/m2.
! Schvaluje poskytnutí následujících
finančních příspěvků: FK Chlumec n. C.
— 106.000,- Kč (členění: 91.000,- Kč na
činnost, 10.000,- Kč na pořádání tur-
najů mládežnických týmů a 5.000,- Kč
na turnaj přípravek), TJ Sokol Chlumec
nad Cidlinou — 162.700,- Kč (členění:
100.000,- Kč na činnost a 62.700,- Kč
na akce dle žádosti TJ Sokol). 
! Schvaluje finanční příspěvek TJ So-
kol Chlumec nad Cidlinou na stavební
úpravy sociálního zařízení pro veřej-
nost v areálu pod sokolovnou do část-
ky 200.000,- Kč. 
! Schvaluje finanční příspěvek TJ So-
kol Chlumec nad Cidlinou na činnost
zaměstnance správce Sportovního are-
álu pod sokolovnou v částce 72.000,- Kč.
! Schvaluje finanční příspěvek
FK Chlumec n. C. ve výši 100.000,- Kč
na provozní náklady klubu spojené
s péčí o majetek Města, tj. areál FK. 
! Schvaluje poskytnutí příspěvku ve
výši 115.000,- Kč Mateřské škole, základ-
ní škole a praktické škole Daneta s.r.o.
na osobního asistenta ve školním roce
2010/2011 pro tři žákyně s trvalým
bydlištěm v Chlumci nad Cidlinou.
! Schvaluje předfinancování projek-
tu na vybavení škol výpočetní techni-
kou (dotační titul Společné CIDLINY
a Hradeckého venkova na rok 2011)
ve výši 359.000,- Kč pro rok 2011 s tím,
že spoluúčast ve výši 10 % uhradí Zá-
kladní škola Chlumec nad Cidlinou
z vlastních prostředků. 
! Schvaluje zapojení Města Chlumec
nad Cidlinou do projektu Společné Cid-
liny „Obnova autobusových čekáren
v regionu“ (pracovní název) a schvalu-
je předfinancování ve výši 400.000,- Kč
pro rok 2011 s tím, že spoluúčast Měs-
ta bude ve výši 10 %.
! Schvaluje výhled rozpočtu na rok
2011 a 2012 dle předloženého návrhu.
! Schvaluje 1. úpravu rozpočtu Měs-
ta dle předloženého návrhu.
! Schvaluje 1. úpravu závazných
ukazatelů rozpočtu na rok 2010 dle
předloženého návrhu. 
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Životní moudra
" Špatný přítel je jako stín, za slunečního dne se ho nezba-

víš. Přijdou-li mraky, nenajdeš ho.
Španělské přísloví

" Minisukně jsou ve vztahu k mužům projevem ukrutnosti
hraničícím se sadismem.                                    NN

" Nebyl rozpor mezi jeho slovy a činy. Obojí nestálo za nic.
Jan Sobotka

" Ztrácíte-li rukavice, ztraZte obě, je z toho méně mrzutosti.
NN

" Nejčastěji se mýlí ti, kdo nepřipustí, že by se kdy mohli
mýlit.                           Francois de La Rochefoucald

LV

Inzerce
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Vážená paní Šandová,

děkuji Vám za Vaše podněty a na
dotazy odpovídám v níže uvedeném
textu.

Distribuce a pronajímání filmových
kopií se v naší republice řídí následují-
cími podmínkami. 

Jednotliví distributoři (Falcon, Bio-
scop - Magic Box, Bontonfilm, Interso-
nic, CinemArt, SPI International, War-
ner Bross, H.C.E., Palace Pictures) ve
spolupráci s Unií filmových distributo-
rů vyhlašují termíny jednotlivých pre-
miér. Po tomto termínu jsou filmy po-
dle počtu kopií programovány nejdříve
do velkých multiplexů a poté jsou při-
řazovány nám, menším regionálním
kinům. Filmovou kopii tak obdrží Klic-
perův dům nejdříve 4 - 8 týdnů po pre-
miéře. 

Pohyb jednotlivých filmů mezi jed-
notlivými kiny se řídí dopravními dis-
pozicemi určenými distributorem. Vy-
užíváme služeb Českých drah - kurýr
a České pošty. V praxi to znamená, že

ihned druhý den po odpromítání je fil-
mová kopie odesílána bud poštou, ne-
bo kurýrem do jiného kina. Od 13. pro-
since 2009 došlo ke změně jízdního řá-
du kurýra Českých drah a byly zruše-
ny kurýrní spoje pro železniční stanici
Chlumec n. C. ve dnech pátek - nedě-
le. Byla jsem proto donucena ke změ-
ně promítacích dnů tak, abychom moh-
li zajistit včasné odeslání filmů. Toto je
zároveň i důvod k tomu, proč nejde film
nasadit do programu znovu další den. 

Kapacita sálu Klicperova domu a je-
ho provoz se řídí organizačními a bez-
pečnostními předpisy, kdy počet proda-
ných vstupenek slouží jak k odvodu
1,- Kč na fond kinematografie České
republiky, tak k tomu, abychom v pří-
padě ohrožení (požár, nepředvídatelná
událost) věděli, kolik diváků sedí v sále.

Od května 2010 budou filmy pro
děti v Klicperově začínat v 18.00 hod.,
v případě, že budou divácky úspěšné,
což lze poznat pouze podle předprode-
je vstupenek, budou nasazovány do pro-
gramu 2 krát v jeden den. Film, který

kritika označí jako divácky úspěšný,
nemusí být úspěšný v každém městě.
Vše záleží na momentální návštěvnos-
ti a zájmu diváků. 

Půjčovné filmů se platí jednotlivým
půjčovnám dvěma způsoby a to 50ti
procentním odvodem ze vstupného ne-
bo fixní částkou, tyto jsou stanoveny
smlouvami s jednotlivými půjčovnami.
Klicperův dům má organizačním řádem
schváleným Radou města Chlumec n. C.
nejnižší počet 6 diváků pro zahájení
produkce. Tento počet v žádném přípa-
dě nepokryje náklady na představení.
Provozování kina je služba občanům
a je financována z rozpočtu města.  Ce-
na vstupenek je stanovena na 70,- Kč
a je přibližně stejná jako v ostatních,
okolních kinech mimo multiplexů, se
kterými nelze Klicperův dům srovnávat.

Jsem přesvědčena, že Vám všechny
mnou poskytnuté informace přiblížily
provoz kina, děkuji Vám za Váš zájem
a přeji Vám krásné filmové zážitky.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům
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Vážená redakce Chlumeckých listů,
chtěla bych vám tímto dát tip na článek nebo spíše roz-

hovor s někým odpovědným za provoz kina. Určitě nejenom
mne zajímá, jak to tam přesně funguje.

V Chlumeckých listech jsem zaregistrovala zprávu o změ-
ně v jízdním řádu kurýrů, ale opravdu se musí promítat ve
středu a ve čtvrtek? Promítací čas v pátek a v sobotu mi je
sympatičtější.

A co pohádky (DešZová víla, Alenka v Říši divů)? Když už
se promítá tak, jak se promítá, nemohou začínat alespoň
dřív? Třeba od 17 hodin? Nebo to je tisková chyba v pro-
gramu?

Asi jsem staromódní, ale opravdu nepůjdu s dětmi do
kina, když vím, že program skončí pozdě a druhý den se
musí vstávat do školy.

A proč za malé dítě (cca do 6-ti let) platím plné vstupné?
Stejně mi celou dobu sedí na klíně.

Posledním dotazem se vrátím k loňskému létu. Proč se
divácky úspěšný film, konkrétně Doba ledová Úsvit dinosau-
rů nepromítal 2x? Třeba v 17 hodin a pak ještě jednou ve
20 hodin? Nebo proč nebyl nasazen  podruhé nějaký násle-
dující den? Divákům by se mohlo dát vědět hlášením měst-
ského rozhlasu.

Na fundované odpovědi na stránkách Chlumeckých lis-
tů se těší J. Šandová

Slovo 
šéfredaktorky
Krásná jarní neděle.
Nebe je blankytně
modré, vymetené od

všech mraků a mráčků, ale i od le-
tadel, protože kdesi hodně vysoko
se vznáší jemný prach z islandské
sopky Eyjafjallajokull a letadla ve
velké části Evropy nelétají. Tak jsme
nablýskali, promazali a dohustili
kola a vyrazili na náš již kultovní
jarní kolovýlet k Sekeřicím, na mís-
to zvané Na Kostele. Pouze několik
dní v roce zde totiž kvete dymnivka
plná (corydalis solida), která se 
v Čechách vyskytuje poměrně vzác-
ně a mezerovitě a v malých plo-
chách. Na Kostele je však touto fia-
lově a bíle kvetoucí mírně jedovatou,
halucinogenní rostlinou pokryto ce-
lé zalesněné návrší, na kterém stá-
valo hradiště z mladší doby halštat-
ské až časné doby laténské. Magické
místo. Každý rok od chvíle, kdy mě
sem zavedla kamarádka Jana, kte-
rá v Sekeřicích vyrůstala, sem
MUSÍM v tuto dobu dorazit. Když
počasí dovolí, jako letos, na kole,
když se paní Zima nechce vzdát své
vlády, autem. Podle fotek z tohoto
výletu, které jsou každý rok sice té-
měř stejné, ale každý, kdo alespoň
trochu fotografuje, mi potvrdí, že
přece jiné, vedu v patrnosti, jak tep-
lé je právě přicházející jaro. Byli
jsme tu v letním cyklistickém obleče-
ní, ale i v zimních bundách. Letošní
jaro bych v tomto směru zahrnula
do průměru. Příjemný slunečný den

na tričko a krabasy, ale zafukuje, 
a když se vracíme k domovu, už fou-
ká víc a víc. Cyklisté to znají, vždy
jako na potvoru proti vám. Velmi
mile mě také překvapila nádherná
výstava v sekeřické hospodě věno-
vaná historii i současnosti obce.
Měla jsem moc pěkný pocit, že kro-
mě vynikajícího piva, kterým jsme
se, jak jsem vám v minulém čísle,
milí čtenáři, radila, odměnili za
sportovní výkon, se v tak malé ves-
nici sejdou opravdoví nadšenci 
a připraví něco tak zajímavého.
Dozvídáme se, že pro velký zájem
musela být výstava ještě o dva týd-
ny prodloužena. Myslím, že i ně-
které větší obce se mají v tomto smě-
ru co učit. 
Další víkend, na svátek svatého Jiří,
se již tradičně otvírá naše rodná ře-
ka Cidlina. Nesmíme chybět. Každý
rok, pokud je počasí alespoň tro-
chu příznivé, se účastníme a stejně
jako výlet do Sekeřic Na Kostel 
i tahle akce patří k našim pravidel-
ným jarním a mám pocit, že by pro
naši sehranou dvojku (a doufám,
že nejen v lodi) to opravdové jaro
bez ní ani nemohlo začít. Počasí je
úžasné, vodáci si ho u svatého Pet-
ra asi vyprosili. Na startu se to lof-
mi a jejich osádkami jen hemží,
přesné číselné údaje jsem jako aktiv-
ní účastník přímo na vodě nemohla
zjistit, ale údajně se sešlo na 80 lo-
dí, kolaře a další přihlížející nepočí-
tám. Vašek odemyká a vyrážíme.
Jen mě trošku mrzí, že tu vidím do-
cela málo známých tváří, s kterými
jsem si sjíždění nejen Cidliny, ale 

i ostatních řek celá léta spojovala.
Převládají mladí a ještě mladší. Ně-
kteří jsou v úplné pohodě, ale jsou
tu i takoví, kteří si zřejmě pletou
lof s pojízdnou nálevnou a vodác-
ký sport, i když v tomto případě čis-
tě rekreační, berou jako hlavní dů-
vod se alkoholu ne napít (rum 
s kolou či pivo k němu patřily a pat-
ří vždycky, ale v přiměřené míře),
ale přímo se opít. Někteří měli už 
v Lučicích problém nastoupit do
svých plavidel. V tomto stavu na vo-
dě ohrožovali zdraví nejen svoje,
ale i ostatních. Nechci moralizovat,
ale přiznávám, že nás to trochu
štvalo, ale opravdu jen trochu. Nád-
hernou plavbu se skvělými peřejemi
pod Lučicemi jsme si vychutnali ja-
ko vždy. Tak krásný den by přece
bylo škoda nechat si pokazit! A po-
hled z vodního toku na rozkvétající
a zelenající se jarní krajinu bych
přála zažít každému. Tradiční po-
sezení v areálu pořádající VCS na
Písáku nezklamalo, spíše naopak.
Tady se sešli staří dobří známí, po-
vídalo se, ale hlavně se hrálo a zpí-
valo. A to k vodě patřilo vždycky 
a doufám, že ještě dlouho patřit
bude.   
Všem našim čtenářům přeji krásné
a pohodové dny.

Mgr. Milena Komárková

Smutné nekulaté výročí -  26. dub-
na 1986 je největší jaderná nehoda
v historii jaderné energetiky. Došlo
k havárii 4. bloku jaderné elektrár-
ny v Černobylu.

V neděli 13. června dochází k významným změnám v me-
ziměstské autobusové a vlakové dopravě, která se dotkne
celého území Královéhradeckého kraje. Do jednotného, ne-
boli integrovaného dopravního systému budou nově zapoje-
ní všichni dopravci zajišZující přepravu osob v kraji. Nastá-
vá tak sloučení všech dopravních služeb ve veřejné dopravě
pod organizátora veřejné dopravy - společnost OREDO, kte-
rá pro kraj tuto činnost vykonává. Smyslem organizace je po-
zitivní dopad na návaznost a celkovou vzájemnou prováza-
nost autobusových a vlakových spojů v Královéhradeckém
kraji.

Systém IREDO, neboli Integrovaná REgionální DOprava,
byl prvně zaveden v roce 2005 na Broumovsku a Hronovsku,
od roku 2006 na Rychnovsku a ve východní části Hradecka.
V roce 2008 na Červenokostelecku. V současnosti pracuje
přibližně na 40 % území kraje.

Pojdme si prohlédnout výhody, které integrovaná dopra-
va a její rozšíření občanům nabízí.

Přestupy bez dalšího placení
Od 13. června bude možné cestovat na jednu jízdenku

po celém území Královéhradeckého kraje. Ta bude platná ve
všech autobusech a vlacích na území regionu. I když budete

muset přestupovat, již v místě odjezdu si zakoupíte jízden-
ku až do cíle vaší cesty. Rozhodující není ani to, zda budete
přestupovat z autobusu na vlak nebo obráceně. Do systému
IREDO jsou také zapojeni i oba drážní dopravci. Společnost
VIAMONT a.s. a České dráhy a.s. České dráhy jako jediné
nabízejí souběžně s tarifem IREDO také svůj vlastní tarif.

Zvýšení počtu prodejních míst jízdenek
Jízdenky na autobusy nebo vlaky v systému IREDO je

možné zakoupit u řidičů autobusů na pokladnách Českých
drah nebo případně i u průvodčích ve vlacích. Pro cestující
to znamená podstatné rozšíření prodejní sítě jízdenek. Jak
již bylo napsáno výše, České dráhy nabízejí souběžně s jíz-
denkami IREDO také své vlastní. Na tyto jízdenky je ale mož-
né cestovat a přestupovat pouze na vlaky Českých drah.
Oproti IREDU však umožňují např. využít slev pro cestující
vlastnící zákaznickou kartu Českých drah nebo čerpání sle-
vy při koupi zpáteční jízdenky.

Slevy na jízdném v podobě časových jízdenek IREDO
Tarif IREDO nabízí cestujícím, kteří denně využívají au-

tobusu nebo vlaku, také zajímavé slevy v podobě sedmiden-
ních a třicetidenních jízdenek. Při jejich pořízení můžete

Všechny vlaky a autobusy v Královéhradeckém kraji 
budou zapojeny do jednotného dopravního

integrovaného systému IREDO
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tu po celé (5:02, 6:02, 7:02). Pro cestujícího to znamená, že
nemusí nosit v hlavě obsáhlé tabulky jízdních řádů a i přes-
to ví, kdy spoj ze zastávky odjíždí.

Chytré nasazení menších autobusů se odrazí ve zvý-
šení spojů

Snad posledním doposavad nezmíněným rysem systé-
mu IREDO je zvýšení počtu spojů v dopoledních a večer-
ních hodinách a o víkendech. Tento krok se však nemů-
že obejít bez odezvy v podobě nasazení menších autobusů.
Zajištění dopravy v těchto málo frekventovaných časech
velkými autobusy by nebylo ekonomické a takto postave-
ný systém by se jistě po pár měsících provozu zhroutil. Do
systému IREDO budou tedy nově ve větší míře nasazová-
ny (samozřejmě tam, kde to je vhodné) vedle velkých auto-
busů i jejich menší „bráškové“. Ti se svou nižší spotřebou
a nižší pořizovací cenou uspoří prostředky na provoz spo-
jů v dopoledních a večerních hodinách. Snahou společ-
nosti OREDO je zajistit provoz autobusů a vlaků až do
23. hodiny.

Pod pokličkou
Výše jsme se věnovali mnoha změnám v komfortu ces-

tování z hlediska cestujících a jejich podrobnému vysvět-
lení. Integrace regionální dopravy na celém území Králové-
hradeckého kraje je ale náročným procesem, který má své
nemalé nároky na autobusové a drážní dopravce zapojené
do systému. Přeškolení řidičů a personálu na pokladnách,
úprava odbavovacích systémů, provedení změn v plánování
turnusů pro řidiče, ale i zajištění výlepu nových jízdních řá-
dů a tarifních map IREDO. Je toho zkrátka spousta, co se mu-
sí udělat, aby se v neděli 13. června 2010 rozběhl nový sys-
tém naplno.

Jen stalý vývoj může zaručit dlouhodobý úspěch
Věříme, že po možných počátečních nedorozuměních,

které se asi nevyhnou žádné změně, bude systém IREDO
— integrovaná regionální doprava Královéhradeckého kra-
je — dobře plnit svůj účel, tedy sloužit cestujícím a reflekto-
vat jejich měnící se potřeby v cestování veřejnými dopravní-
mi prostředky.
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uskutečnit na zvolené trase libovolný počet jízd a to v obou
směrech. Časové jízdenky jsou přenosné. Je tedy možné, aby
s jejich pomocí cestovala ráno, odpoledne a večer vždy jiná
osoba. Samozřejmostí je i jejich platnost o víkendech a stát-
ních svátcích. Cena sedmidenních jízdenek je 8-násobkem
jednoduchého jednosměrného jízdného a třicetidenních
30-násobkem.

Zónově relační tarif pro snadnou orientaci v celém
systému IREDO

Ač vám tento termín asi moc neříká, je rozdělení celého
území systému IREDO do zón a stanovení cen jízdného
(relací) mezi nimi důležitým prvkem celé integrace. Před sjed-

nocením dopravy byla cena jízdného vypočítávána z počtu
ujetých kilometrů, které spoj ujel. Jako cestující jste tak pla-
tili i za různé okliky a zajíždky autobusu, které vykonal při
odbočení z hlavní trasy vaší cesty. Nově bude součástí jízd-
ního řádu na každé zastávce i mapa zón systému IREDO.
Pro cestujícího to znamená možnost snadného zjištění ce-
ny jízdenky. Místo, zastávka, na které se právě nacházíte,
bude na mapce vyznačeno žlutým kolečkem. Číslice v něm
je výše základní ceny obyčejného jízdného v zóně. Modrá ko-
lečka s bílým číslem znázorňují možné cíle vaší cesty s ce-
nou obyčejné jízdenky. Čáry mezi nimi vám pomohou se
zjištěním jakého spoje, zda autobusového, vlakového nebo
jejich kombinaci, je možné využít.

Vzájemná provázanost autobusů a vlaků v uzlových bodech
a doprava v taktu

Samotný pojem „integrace“ má svůj původ v latině. Vy-
jadřuje spojitost nebo úplnost. A ani ve spojení s dopravou
není význam tohoto slova jiný. Integrace dopravy, a nejen
té regionální, je reakcí na poptávku zástupců kraje. Vzhle-
dem k tomu, že kraj dopravní obslužnost platí, má zájem
na úsporné, ale i efektivní veřejné dopravě. Na straně druhé
reflektuje zájem občanů, cestujících, pro které je cestování
autobusem nebo vlakem důležité. Celkem přirozeně jdou
požadavky těchto dvou skupin proti sobě. Nabídka veřejné
dopravy v systému IREDO nebude nikdy schopna nabíd-

nout podmínky cestování, které se vyrovnají cestě osobním
automobilem (odjezd a příjezd přímo od domu, být napros-
tým pánem svého času).

Ano, autobus nebo vlak na vás nepočká, zdržíte-li se
v práci. Taktéž v nich nepojedete sami a možná budete nu-
ceni i přestupovat. Ale cílem autorů dopravního systému,
společnosti OREDO, je snaha o maximální provázanost jízd-
ních řádů s důrazem na návaznost spojů, na které je nut-
no v uzlových bodech přestoupit. S tím souvisí i plánování
dopravy v tak zvaném taktu, kdy jsou odjezdy autobusu ne-
bo vlaku, v systému IREDO, z dané zastávky, naplánovány
v opakujícím se intervalu. Například každou druhou minu-
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Ukázka tarifní mapy s výchozí zónou Hradec Králové

Urologická ambulance poskytuje
ošetření pacientům s onemocněními
močových cest z Chlumecka a okolí
již více jak patnáct roků. Za toto ob-
dobí byla poskytnuta lékařská pomoc
tisícům pacientům. Léčena jsou one-
mocnění, jako jsou záněty močových
cest, ledvinné konkrementy, obtíže s ne-
stabilním močovým měchýřem a inkon-
tinencí, zjizvené močové cesty, v ne-
poslední řadě nádorová onemocnění

a mnoho dalších zdravotních obtíží.
V ordinaci začal provozovat urologickou
praxi prof. MUDr. P. Navrátil, CSc. spo-
lu se zdravotní sestrou, paní M. Pavlíč-
kovou. Po odchodu pana profesora pře-
vzal praxi MUDr. M. Louda, Ph.D. Dok-
tor Louda je současně jedním z vedou-
cích pracovníků na Urologické klinice
ve Fakultní nemocnici UK a LF v Hrad-
ci Králové. Pacientům je tak usnadněn
přístup ke zdravotnické péči vyššího

typu, pokud ji potřebují. Urologickou
praxi vykonává spolu se zdravotní ses-
trou, paní H. Habancovou.

Urologická ambulance je pro pa-
cienty otevřena každý pátek odpoled-
ne. Za poslední rok bylo její vybavení
rozšířeno o moderní sterilizační pří-
stroj a v měsíci březnu o speciální pří-
stroj k odhalování poruch vyprazdňo-
vání moči. Jedná se o přístroj URO-
DYN 1000 Dansac. Uroflowmetrický
přístroj je schopen měřit průměrný
a maximální průtok moči močovou tru-
bicí, vymočený objem moči, latenci od
pokusu o mikci, zaznamenává křivku
mikčního děje na záznamový papír. Vý-
znamně pomáhá v objektivizaci stup-
ně závažnosti poruch při vyprazdňová-
ní moče. Umožňuje stanovit přesnou
diagnózu a typ poruch. K získání správ-
ného záznamu a hodnotitelných vý-
sledků je nezbytné, aby se pacient do-
statečně napil a do odběrové nádoby
vymočil alespoň 150 ml moče. Vyšet-
ření je součástí standardní urologické
prohlídky, je-li indikována. Vyšetření ni-
jak nezvyšuje spoluúčast pacienta. Uro-
logická ambulance má uzavřeny smlou-
vy se všemi zdravotními pojišZovnami
celostátního dosahu. 

MUDr. Miroslav Louda, Ph.D.
urolog

UROLOGICKÁ AMBULANCE v r. 2010

Inzerce
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ze jeden kurz, zvládly obrovskou konkurenci, a to včetně
profesionálů, naprosto skvěle. Obě se umístily na bronzové
příčce. A na stejné pozici skončil i Michal.

Do Poděbrad vyrazila Mgr. Drobná, aby se se svými svě-
řenci pokusila bodovat na poli barmanském a slavnostních
tabulí. Jakub Koten, který bojoval s drinkem Rybízová va-
riace, skončil v jednotlivcích na třetím místě a společně s Mi-
chaelou Čížovou získali zlatou medaili jako „Kolektiv SŠTŘ“.
Lucie Glaserová s Nikolou Vondrušovou dosáhly na bronz
v přípravě slavnostní tabule.

Když bychom tedy shrnuli vše dohromady, zjistíme, že
ani jeden účastník nezůstal bez medaile, což je úctyhodný vý-
kon! A co na celou akci řekla Mgr. Radka Drobná z pozice
vedoucí učitelky potravinářské sekce školy?

„Na mezinárodní soutěžní přehlídku učňovských škol
Gastro Poděbrady jsme letos vyrazili poprvé, termín se bo-
hužel kryl s Gastrem v Hradci Králové, přesto jsme repre-
zentovali školu v obou soutěžích, ze kterých vezeme obrov-
ské úspěchy. 

V Poděbradech jsme konkurovali v disciplínách barman-
ské show a v přípravě slavnostní tabule na filmové téma.
Za barmany míchala Michaela Čížová a Jakub Koten long
drink na svoji vlastní recepturu za dodržení časového limi-
tu a portfolia povolených nápojů. Nervozita způsobila, že
přelít z lahve požadované množství do odměrek se stalo
nadlidským výkonem, zvláště, když v sále sedělo na 200 při-
hlížejících kolegů z ostatních škol. Přesto máme úžasné
3. místo v míchání a chuti nápoje a cenu ve zlatém pásmu
v technice. 

V druhé disciplíně - příprava slavnostního prostření sto-
lu bojovala Lucie Glaserová a Nikola Vondrušová s tabulí
ku příležitosti „Předání Českého lva Janě Brejchové za ce-
loživotní přínos filmu“. Děvčata musela vytvořit tabuli dle
gastronomických pravidel, obhájit navrhnuté menu a po-
psat servis jednotlivých chodů. Svou nezdolnou touhou po
vítězství si vybojovala bronz. Dva dny proběhly v příjemném
prostředí poděbradské kolonády v atmosféře plné zážitků,
dojmů, únavy a hlavně - máme to v kapse! 

Velký dík patří kolegyním a panu Pošíkovi, kteří připra-
vili tým žáků pro Gastro Hradec. V Hradci soutěžíme každo-
ročně a pomalu si zvykáme, že nějakou medaili vždycky
přivezeme. Letos přivezli žáci 1 zlatou medaili v cukrářské
kategorii „Umělecká artistika“, bronzovou medaili v kate-

gorii Carving ovoce a bronzovou medaili v kategorii „Slav-
nostní rautová mísa“.

Obě Gastra byla pro nás velikým úspěchem.“
Mgr. Petra Stejskalová

STŘÍBRNÁ MEDAILE
Z MISTROVSTVÍ ČR

Nejlepšího úspěchu v historii školy SŠTŘ na Mistrovství
ČR žáků oboru Řezník - uzenář dosáhl ve dnech 24. - 25. dub-
na žák třetího ročníku Luboš Fölkl, když předvedl jeden z nej-
lepších výkonů celé soutěže a získal tak stříbrný post.

Celou akci, jinak také zvanou Řeznická sekyra, pořáda-
la Střední odborná škola a střední odborné učiliště Polička
a účast našich žáků sponzorovala firma SAMO HS, s.r.o. Prů-
běh soutěže nepřetržitě sledovala odborná porota, která za-
pisovala body z jednotlivých částí klání. Předmětem soutěže
byl test teoretických znalostí z oblasti bourání masa, soutěž
v poznávání surovin pro výrobu (ukázky různých surovin - ko-
ření, obaly, s možností smyslového posouzení), dělení vepřo-
vé půlky na části, vykostění jednotlivých částí a úprava dle
připravené ukázky.

Žáci druhého ročníku Ondřej Šulc a Michal Tlustý sice
nenasbírali tolik bodů, aby se ocitli na stupni vítězů, ale vel-
ké množství zkušeností si jistě odvezli.

A co na celou akci řekl pan Jan Hrnčíř z pozice učitele
odborného výcviku? „Druhé místo z takovéto soutěže je ne-
skutečný úspěch. V historii školy se to ještě nikomu nepo-
dařilo. Pohár, který jsme přivezli, je důkazem toho, že na
naší škole připravujeme kvalitní pracovníky, za které se roz-
hodně nemusíme stydět.“

Mgr. Petra Stejskalová

Otevření nového
sportovního areálu
v Chlumci n. Cidl.
Dne 2. 5. 2010 zajišZovala SŠTŘ Nový Bydžov raut pro

Město Chlumec nad Cidlinou ku příležitosti otevření Sportov-
ního areálu pod sokolovnou. Raut se uskutečnil v příjem-
ném prostředí malého sálu Klicperova domu v Chlumci nad
Cidlinou. Akce se zúčastnilo 40 osob. Mezi pozvanými hos-
ty byl i politik Miroslav Kalousek, zpěvák Standa Hložek
a sportovní komentátor Václav Tittelbach.

Na přípravě rautu se podíleli žáci prvního ročníku oboru
Kuchař-číšník (Aneta Ikrényová, Denisa Kopecká, Tomáš Her-
mann, Veronika Plodrová a Monika Kochová) a Jiří Staněk,
žák druhého ročníku.

Starosta města, Ing. Miroslav Uchytil, byl velmi spokojen
a těší se na další spolupráci mezi městem Chlumec nad Cid-
linou a naší školou.

Pavel Obermajer K
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Občanské sdružení Podzámčí pracuje s dobrovolníky již
od roku 2003. Jejich počet je ustálený na cca 50 lidech, kte-
ří neváhají trávit svůj volný čas s lidmi, kteří ho potřebují.
Pracují v 9 zařízeních sociálních služeb na Chlumecku, No-
vobydžovsku a Hořicku a v bydžovské nemocnici. V roce
2009 odvedli dobrovolnou práci v objemu 3 592 dobrovol-
nických hodin. Chodí s klienty na procházky, čtou jim, na-
kupují drobnosti, pomáhají při společenských akcích, hrají
hry, připravují kulturní pásma. Získávají tak praxi pro vyso-
ké školy, nesedí nečinně doma v době nezaměstnanosti,
připravují se tak na povolání v sociálních službách. 

V květnu připravila organizace pro své registrované do-
brovolníky výcvikový seminář Aromaterapie v dobrovolnické
práci. O akci byl mezi dobrovolníky velký zájem, omezený
počet míst byl ihned rozebrán. Účastníci se naučili půso-
bení základních vonných esencí, základy relaxační masáže
rukou a nohou a obdrželi od organizace malou sadu s po-
můckami pro aromaterapii. Věříme, že jejich nové znalos-
ti klienti v zařízeních využijí. Další podrobnosti najdete na
www.podzamci.cz.                            Daniela Lusková

Dovolujeme si vám představit ob-
čanské sdružení Prosaz, které je za-
měřeno na pomoc zdravotně postiže-
ným. Nabízíme širokou škálu služeb:
osobní asistenci, domácí péči a chráně-
né dílny (klientům z Prahy a blízkého
okolí) a telefonickou krizovou linku pro-
pojenou s odborným sociálním pora-
denstvím (pro klienty z celé ČR). 

Nepracujeme pouze s klienty zdra-
votně postiženými od narození, ale mů-
žou se na nás obracet i lidé, kterým
se např. vinou nehody během vteřiny
změnil celý život a neumějí se s novou

situací vypořádat. Pomoc je určena i je-
jich rodinám a blízkým, dále seniorům,
maminkám, kterým se narodilo postiže-
né dítě, a dalším skupinám lidí. 

Budeme rádi, když se k nám při-
pojíte na některé z letních akcí pro
ZP, které Prosaz pořádá v r. 2010:

Vodácká akce, sjíždění Berounky
3. - 10. 7. 2010 (kemp Višňová, Hájek
3, Višňová u Křivoklátu)

Letní dětský tábor v Líchovech u Sedlčan
I. turnus 3. -17. 7., II. turnus 17. -31. 7.
2010

Rehabilitační pobyt v Líchovech u Sedl-
čan 21. - 28. 8. 2010 

Jarmark výrobků chráněné dílny Pro-
saz 7. - 11. 6. 2010 (Náměstí Míru, Pra-
ha 2) 

Kontaktní osoba 
Mgr. Mária Lazarčíková, 

tel. 777 701 867, 
poradna@prosaz.cz 

PROSAZ, o.s., Kodymova 2526,
Praha 5, 158 00, 

více informací na www.prosaz.cz

Občanské sdružení Prosaz se představuje

Dobrovolníci umí dělat aromaterapii
Občanské sdružení Podzámčí

přijímá 

dobrovolníky pro èinnost v sociálních slu�bách 
na Chlumecku a Novobyd�ovsku
a v nemocnici v Novém Byd�ovì

Základní činnost: společníci u lůžka, procházky, čtení,
společenské akce

Vhodné jako příprava pro přijímací řízení 
na humanitní směry VŠ, 

činnost v době nezaměstnanosti 
a příprava na zaměstnání

Přihlášky na telefonu: 604 240 344,
e-mailu Daniela.Luskova@seznam.cz

Více informací: Daniela Lusková
web: www.podzamci.cz

Ve čtvrtek 22. dubna 2010 se žáci potravinářských obo-
rů zúčastnili soutěží Gastro v Hradci Králové a Poděbradech.
Jelikož vyšly obě soutěže na jeden den, musel se náš tým bo-
jovníků rozdělit. 

Do Hradce Králové zamířila z Chlumce naše cukrářská
sekce, a to v zastoupení Renaty Pavlíkové, žákyně druhého
ročníku, za doprovodu učitelky odborného výcviku Ivany Ji-
řičné. Z Bydžova pak dorazila děvčata Petra Kulichová a Ve-

ronika Babišová - obě druhý ročník oboru Kuchař-číšník,
aby předvedla své umění ve vyřezávání ovoce a zeleniny.
Lektorkou jim byla Vladimíra Lojdová. Za podpory hotelu
Classic se zúčastnil Michal Kvirenc, 3. ročník, v přípravě
studené kuchyně.

A jak klání dopadlo? Naprosto skvěle! Renata to „natře-
la“ všem svým čokoládovým košíčkem a panenkou a získa-
la zlato! Holky, kuchařky, přestože zatím absolvovaly pou-

SŠTŘ ZÁŘILA NA GASTRU
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Komunitní web českých seniorů www.sedesatka.cz reali-
zuje ve spolupráci s Královéhradeckým krajem rozsáhlý pro-
jekt sběru, archivace a zveřejnění zapomenutých osudů, jmen
a životních příběhů. Cílem projektu je uchovat paměZ sou-
časných generací pro budoucnost.

„Za sto let budou lidé, kteří se budou ptát po naší době,
odkázáni na archivy, protože z nás, pamětníků, už nikdo
žít nebude. Uchová se přitom jen zlomek historie, statisíce
osudů a zajímavých, poučných příběhů zmizí spolu s námi.
Proto jsme se rozhodli připravit projekt Živá paměb krajů
České republiky, abychom v každém regionu vytvořili mini-
archiv příběhů nevýznamných pro historiky, ale vypovída-
jících o současné a nedávno minulé době“, vysvětluje Jan
Vojvodík z občanského sdružení CENTRED, které web pro
seniory www.sedesatka.cz provozuje.

Příběhy je možné zasílat poštou na adresu: CENTRED o.s.,
Labský palouk 495, 530 09 Pardubice, nebo elektronicky na
e-mailovou adresu: redakce@sedesatka.cz.

Královéhradecký kraj je jedním z prvních českých krajů,
které se k projektu připojily. Projekt se bude postupně věno-
vat celému území České republiky. 

„Zajímá nás především období mezi koncem II. světové
války a dneškem. V každém z těch poválečných desetiletí
prožívali obyvatelé východních Čech společenské i hospo-
dářské změny, bylo to velmi neklidné půlstoletí. O to více
zajímavých příběhů, na které by se nemělo zapomenout,
by se mohlo od pamětníků, obecních kronikářů, seniorů
a dalších přispěvatelů sejít“, dokončil Vojvodík.

Projekt Živá paměZ Královéhradeckého kraje potrvá až
do podzimu 2012. Více na www.sedesatka.cz. 

Na území Královéhradeckého kraje se projekt koná pod
záštitou hejtmana Královéhradeckého kraje Bc. Lubomíra
France.

Kontakt: Mgr. Jan Vojvodík, předseda CENTRED o.s.
774 765 880, info@centred.cz
Labský palouk 495, 530 09 Pardubice

Koupání je zatím jen v krytých ba-
zénech, v přírodě jen pro otužilce, ale
sluníčko má již větší sílu a koupací se-
zona se blíží. Jaké máme možnosti, co
víme o kvalitě vod ke koupání? 

Za kvalitu vody koupališn ve vol-
né přírodě danou legislativou odpo-
vídá provozovatel (musí mít zajištěnu
její kontrolu), dále musí zabezpečovat
i další služby (sběr odpadků, provoz zá-
chodů a údržba ploch na koupališti,
často zajišZuje také sprchy a převléka-
cí kabiny). Většinou se na koupalištích
ve volné přírodě vybírá vstupné. V mi-
nulých letech se v Královéhradeckém
kraji jednalo o Stříbrný rybník v Malšo-
vě Lhotě, Dachova u Hořic, Ostružno
- středisko Sklář, Teplice nad Metují,
koupaliště Chlumec nad Cidlinou, kou-
paliště Libuň, koupaliště Sobotka, kou-
paliště Pecka, koupaliště Včelné - Bě-
lidlo, Dvůr Králové - Tyršovo koupaliště,
DOLCE park, Rozkoš Česká Skalice
(tento seznam se může měnit).

V tzv. koupacích oblastech, kte-
ré nemají provozovatele, ale kterých vy-
užívá ke koupání větší počet osob, sle-
duje kvalitu vody příslušná krajská hy-
gienická stanice v rozsahu stejném jako
u koupališZ ve volné přírodě. V Králo-
véhradeckém kraji se jedná o Oborský
rybník (Jičínsko - Libuň), Tichou Orli-
ci (Borohrádek), nádrž Rozkoš u auto-
kempingu (Česká Skalice), v Pardubic-
kém kraji Opatovický písník, Sečskou
nádrž, Pastvinskou nádrž, rybník Hlu-
boký (Holice), rybník Rosnička (Svita-
vy), rybník Dlouhý (Lanškroun), nádrž
Březina (Česká Třebová). 

Na rozdíl od výše uvedených dvou je
koupání na ostatních vodních plo-
chách (pokud není zakázáno) na vlast-
ní riziko koupajícího se, zodpovědnost
za koupání dětí nesou rodiče; kvalita
vody z hlediska využití pro vodní re-
kreaci a koupání není nikým sledována. 

U umělých koupališn, kam vedle
krytých bazénů spadá většina venkov-
ních bazénů, má provozovatel za po-

vinnost upravovat a kontrolovat vodu
tak, aby odpovídala legislativou daným
požadavkům, které jsou přísnější než
u koupališZ ve volné přírodě. 

V poslední době se rozmáhá pou-
žívání bazénů instalovaných u ro-
dinných domků, chat, na zahrád-
kách. Zde je odpovědnost za kvalitu
vody a případná zdravotní rizika jedno-
značně na vlastníkovi. Předně záleží na
kvalitě napouštěné vody (pokud je pou-
žito vody pitné z kontrolovaných vodo-
vodů (vysoká cena) nebo vodou s pro-
kazatelnou kvalitou vody pitné, je to
v pořádku, pokud je používána voda
jiná, je doporučeno zajistit si její roz-
bor), dále na způsobu zabezpečení po-
mocí „bazénové chemie“ a frekvenci vý-
měny vody. Pro zajištění kvality vody
nebude nezanedbatelná finanční strán-
ka věci: zejména náklady na napouště-
nou vodu (frekvence její výměny), roz-
bory, „bazénovou chemii“.

Další informace se můžete dozvě-
dět na www.zuhk.cz.

Blíží se koupací sezona 
- co víme o kvalitě vody při koupání ve volné přírodě?

PAMĚTNÍCI, KRONIKÁŘI, SENIOŘI:
POSÍLEJTE PŘÍBĚHY,

NA KTERÉ BY SE NEMĚLO ZAPOMENOUT!

Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ČERVEN 2010

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

2. června Milý Johne
středa kino - romantické drama 
19.00 hod. Režisér Lasse Hallstrom, tvůrce poetických

hitů Pravidla moštárny a Čokoláda, natočil
silný romantický příběh lásky, která musí ne-
ustále překonávat odloučení a nepřekonatel-
né dálky. 
Hrají: Channing Tatum, Amanda Seyfried,
Henry Thomas

105 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

3. června Nezapomeň na mě
čtvrtek kino - romantický
19.00 hod. Romantický film se současným idolem všech

dívek Robertem Pattinsonem, který je podle
časopisu People jedním z nejvíce sexy mužů
planety.
Hrají: Robert Pattinson, Emilie de Ravin, Pier-
ce Brosnan, Chris Cooper

113 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

9. června MAMAS & PAPAS
středa kino - drama ČR
19.00 hod. Čtyři příběhy filmu tvoří mozaiku osudů ně-

kolika manželských či partnerských dvojic,
které v určitém zlomovém bodě života řeší
otázky chtěného, nechtěného, vytouženého
nebo zmařeného rodičovství.
Hrají: Zuzana Bydžovská, Martha Issová, Fi-
lip Čapka, Zuzana Čapková, Michal Čapka,
Václav Jiráček, Zuzana Krónerová

110 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
od 12 let

10. června Robin Hood
čtvrtek kino - historický
19.00 hod. Zapomeňte na všechno, co jste kdy slyšeli

o slavném zbojníkovi Robinu Hoodovi. Re-
žisérská legenda Ridley Scott vám odvypráví
vlastní verzi tohoto příběhu.
Hrají: Russell Crowe, Cate Blanchett, Mark
Strong, Danny Huston, Max von Sydow

148 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

16. června Exmanželka za odměnu
středa kino - akční komedie
19.00 hod. Na Milo Boyda, smolařského lovce odměn, se

usměje štěstí, když dostane za úkol vystopo-
vat a předat spravedlnosti svou bývalou man-
želku, reportérku Nicole Hurley. Domnívá se,
že ho čeká snadná odměna, ale když mu Ni-
cole zmizí, aby sledovala stopu vražedného
spiknutí, uvědomuje si, že nic, co se týká je-
ho a Nicole, není jednoduché.
Hrají: Jennifer Aniston, Gerard Butler, Chris-
tine Baranski, Jason Sudeikis

110 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky

17. června Vystoupení dívčí taneční skupiny
čtvrtek „Diamond cats“
9.00 hod., představení pro ZŠ Chlumec n. C.

11.00 hod. Vstupné: 45,- Kč

17. června Souboj titánů
čtvrtek kino - dobrodružný/fantasy
18.00 hod. Boj o moc staví muže proti králům a krále

proti bohům. Boj mezi bohy samotnými mů-
že zničit celý svět. Perseus - syn boha vycho-
vávaný člověkem - neuspěje v záchraně své
rodiny před Hadem, pomstychtivým bohem
podsvětí. Když už nemá co ztratit, rozhodne
se pro nebezpečnou misi, jejímž cílem je zni-
čit Hada dřív, než se jemu podaří zničit Dia
a rozpoutat peklo na zemi.
Hrají: Sam Worthington, Ralph Fiennes, Liam
Neeson, Gemma Arterton, Mads Millelsen

106 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

18. června Pěvecký recitál
pátek Petry Hlaváčkové - mezzosoprán
19.00 hod. Vysoká škola hudební Vídeň

Jako host vystoupí absolvent bakalářského
studia JAMU Brno Jan Kučera - bas.
V recitálu zazní písně, árie a melodie z čes-
kých a světových oper a muzikálů. 
Vstupné: 80,- Kč, důchodci, studenti: 50,- Kč

23. června Ženy v pokušení
středa kino - komedie ČR
19.00 hod. Čtyřicátnice Helena, uznávaná odbornice na

manželské problémy, jednoho dne zjišZuje,

že se dostala do situace, jaké řeší se svými
pacienty. Její doposud milující a milovaný
manžel je přistižen inflagranti s mladší že-
nou a Helena bezradně stojí na prahu nové-
ho života.
Hrají: Eliška Balzerová, Lenka Vlasáková,
Veronika Kubařová, Vojtěch Dyk, Jiří Machá-
ček, Roman Zach

118 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

24. června SEX VE MĚSTĚ 2
čtvrtek kino - komedie/romantický
19.00 hod. Zábava, móda, přátelství - nejen toto všechno

znovu přináší film, ve kterém se vrací Carrie,
Samantha, Charlotte a Miranda. Poznejte je-
jich životy a lásky po dvou letech.
Hrají: Sarah Jessica Parker, Kim Cattrall, Cyn-
thia Nixon, Kristin Davis, Christopher Noth

108 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

29. června Princ z Persie: Písky času
úterý kino - dobrodružný/akční
18.00 hod. Rozpustilý princ Dastan je s jistými výhrada-

mi nucen spojit síly se záhadnou princeznou
Taminou, aby se společně pokusili porazit
temné síly a získali prastarou dýku, schopnou
ovládat Písky času - dar bohů, která dokáže
vracet čas a umožňuje tomu, kdo ho ji vlast-
ní, vládnout celému světu.
Hrají: Gemma Arterton, Jake Gyllenhaal, Ben
Kingsley, Alfred Molina

116 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
dabing od 12 let

30. června Iron Man 2
středa kino - akční
19.00 hod. V hitparádě okouzlujících rošZáků, kteří tu

a tam navléknou nějakou masku, aby zachrá-
nili svět, by bral bezkonkurenčně první mís-
to. I proto se původem komiksový superhrdi-
na Iron Man dočkal druhého dílu.
Hrají: Robert Downey Jr., Gwyneth Paltrow,
Scarlett Johansson, Sam Rockwell

117 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
dabing od 12 let

1. července KICK - ASS
čtvrtek kino - akční
19.00 hod. Teenager Dave nevyniká žádnými zvláštními

schopnostmi. Žije průměrným životem stře-
doškoláka, odpoledne tráví poflakováním
s kámošema. Jediné, co ho opravdu baví, jsou
komiksy.
Hrají: Aaron Johnson, Chris Mintz-Plasse,
Chloe Moretz, Nicolas Gage

106 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 15 let

Hudební klub - Říhův dům

5. června ODYSSEA
sobota 21.00 hod.

letní parket „za Říhákem“ - gril párty

11. června CZ HITY
pátek 21.00 hod.

26. června CZ HITY
sobota 21.00 hod.

Základní umělecká škola

9. června Červnový (ne)chutný večer
středa 19.30 hod. - zahrada ZUŠ
uvolněná atmosféra - těšíme se na prázdniny

16. června Závěrečný koncert žáků ZUŠ
středa 18.00 hod. - kostel CČSH
vystoupí sólisté, absolventi hudebního, literárně-dramatické-
ho oboru, pěvecký sbor a hudební seskupení

16. - 25. 6. Výstava žáků výtvarného oboru
v prostorách ZUŠ

Marcela Přerovská
MěKS Klicperův dům

Městské kulturní středisko Klicperův dům
uvádí

Pěvecký recitál
Petra Hlaváčková

- mezzosoprán

Vysoká škola hudební
Vídeň

18. června 2010 - pátek 
od 19.00 hod.

Vstupné: 80,- Kč, 
důchodci, studenti: 50,- Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 - 18.00 hod., 

nebo před každým představením dle programu.

Marcela Přerovská, MěKS Klicperův dům
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Srdečně vás zveme na první společnou Muzejní noc
a Noc kostelů, která se bude konat 29. 5. 2010 v Chlum-
ci nad Cidlinou. Svojí Nocí kostelů se k této akci připojí
i obec Stará Voda. Tam bude Noc kostelů probíhat o den
dříve, v pátek 28. 5. 2010 podle následujícího programu:

16:00 - Zahájení výstavou kronik a ručních prací ve škole.
17:00 - Otevření zvonice k volné prohlídce návštěvníků. 
17:30 - Rozezní se zvony a zahájí tak Noc kostelů ve Sta-

ré Vodě. 
18:00 - První komentovaná prohlídka. Kostelem sv. Václa-

va provede děkan Pavel Seidl.
20:00 - Druhá komentovaná prohlídka kostela.
22:00 - Slavnostní ukončení.

V kostele sv. Václava budou k vidění staré ornáty, kan-
cionály a knihy.

Následující den, v sobotu 29. 5. 2010, bude v děkanském
kostele sv. Voršily a v Městském muzeu Loreta v Chlumci
nad Cidlinou tento program:

18:00 - Koncert žáků Základní umělecké školy Chlumec
nad Cidlinou pod vedením MgA. Jana Molingera
na nádvoří muzea Loreta.

19:00 - Společné zahájení Muzejní noci a Noci kostelů
na nádvoří Městského muzea Loreta. Akci spo-
lečně zahájí Ing. Miroslav Uchytil a děkan ICLic.
Pavel Seidl. Na zahájení se také z kostela sv. Vor-
šily v 19 hodin rozezní zvony. Od 19 hodin bude
pro návštěvníky připravena také první komento-
vaná prohlídka kostela. 

19:30 - Vernisáž výstavy v Městském muzeu Loreta s ná-
zvem Tichý dialog Terezy Holáskové a Aleše Johna.
O obou autorech připravujeme článek do příštího
čísla Chlumeckých listů. Výstavu otevře PhDr. Pet-

ra Matějovičová. Následovat bude volná prohlídka
výstavy a expozic muzea. 

20:00 - V děkanském kostele proběhne první hudební vy-
stoupení, které bude trvat půl hodiny.

21:00 - Druhá komentovaná prohlídka kostela.
21:30 - Druhý půlhodinový hudební vstup.
22:00 - Třetí komentovaná prohlídka.
23:00 - Slavnostní ukončení společné Muzejní noci a No-

ci kostelů.

Prohlídka kostela sv. Trojice avizovaná v minulém čís-
le probíhat nebude.

Pořad skladeb, které budou uvedeny v hudebních
vstupech v kostele sv. Voršily.

1. J. I. LINEK - FUGA IN SOL MAGGIORE
2. A. STRÉBL - O SALUTARIS HOSTIA
3. J. GRUBER - POSTLUDIUM IN FESTIS DUPLICIBUS
4. A. DVOŘÁK - BIBLICKÉ PÍSNĚ Č. 2, Č. 5, Č. 10
5. J. K. VAŇHAL - FUGA IN DO MAGGIORE
6. W. A. MOZART - AVE VERUM
7. F. X. BRIXI - PRELUDIUM F-dur
8. Z. POLOLÁNÍK - SETKÁNÍ
9. B. M. ČERNOHORSKÝ - FUGA D-dur

10. A. DVOŘÁK - AVE MARIA
11. Z. A. MIČKA - PRELUDIUM NA CHORÁL „SVATÝ

VÁCLAVE“

Po celou dobu Muzejní noci a Noci kostelů je vstup do
všech výše jmenovaných prostor a expozic i na všechny do-
provodné programy zdarma. 

Více informací na www.osks.cz. Změna programu vyhra-
zena. 

Catulus
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„Můžeš mi říct, proč je naše šéfová
na tebe tak naštvaná?“ 

„Chtěla, abych hádal, kolik je jí let.“
„No a?“
„Uhodl jsem to.“

„Tati, jak se jmenovala Adamova
tchýně?“ ptá se Pepíček. 

„Ten přece žádnou neměl,“ odpoví
tatínek, „ten žil v ráji.“

Sedí malý chlapec v parku na lavič-
ce a škrtá zápalkami. Jde kolem děda
a pohoršeně říká: „Copak tobě nikdo
neřekl, že zápalky nepatří dětem do ru-
kou? Že si s nimi nesmíš hrát?“

„Já si s nimi nehraju, já si jen potře-
buju zapálit cigaretu.“

Říká žena muži: „V každé rodině se
hádají o peníze, ale ty jich nosíš tak má-
lo, že to ani za hádku nestojí“.

Mezi poslanci: „Jako poslanec máš
mou plnou důvěru. Ale na tu pětistov-
ku bych prosil potvrzení.“

LV

Trocha humoru

PRVNÍ SPOLEČNÁ
MUZEJNÍ NOC A NOC KOSTELŮ

Ulice v blízkostí školy má jméno po
Bedřichu ... (1824-1884) českém skla-
dateli, spolu s A. Dvořákem zakladate-
li české národní hudby.

Od roku 1856 do roku 1861 byl di-
rigentem, klavírním virtuosem a peda-
gogem v Göteborgu ve Švédsku. Po té
byl znám jako dirigent, sbormistr, hu-
dební organizátor a kritik. 1866-1874
kapelník Prozatímního divadla. Napsal
řadu známých oper a jiných hudebních
děl.

1. Chátra, verbež 
2. Depeše
3. Ozbrojený doprovod vězňů 
4. Přeprava přes určité území 
5. Malá Aneta
6. Druh bambusu 
7. Domácky Olga
8. Vesnice na jih od Chlumce 
9. Severský pták

Rozluštění na str.: 24
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děti starší: Červánky Olešnice, Izabel
Holohlavy, Colloredo Opočno a VI-
VA - DDM Větrník 

juniorky: Rondo II. Ronov nad Doub-
ravou

O doprovodný program, za který pa-
tří naše poděkování, se v odpoledních
hodinách postaraly děti z Mateřské
školy Beruška Chlumec nad Cidlinou
a Lučické mažoretky. Slovem po celý
den provázel jak soutěžící tak i diváky
výborný a pohotový Viktor Janč. 

Tak náročnou akci by nebylo mož-
né pořádat bez přispění sponzorů,
kterými jsou: SPORTECHNIK BOHE-
MIA s.r.o., akciová společnost KOVO-
PLAST Chlumec nad Cidlinou, akcio-
vá společnost KINSKÝ DAL BORGO,
STAVITELSTVÍ MALÝ A SYN s.r.o.,
EMPEMONT s.r.o., JIŘÍ KRAJZL - HUS-
QVARNA, HELENA GRIGELOVÁ, kte-
rým rovněž děkujeme.

Další poděkování patří všem, kteří
Městu jako hlavnímu pořadateli po-
mohli. Děkujeme občanskému sdruže-
ní „Město v zahradách“ za pomoc při
organizačním zabezpečení soutěže včet-
ně zajištění pitného režimu, Základní
škole Chlumec nad Cidlinou za poskyt-
nutí zázemí pro soutěžící, žákyním ZŠ
za organizační pomoc (staraly se o sku-

piny soutěžících), Školní jídelně Chlu-
mec nad Cidlinou za výborný řízek
k obědu, pracovníkům TSHB města
Chlumec nad Cidlinou za technickou
pomoc při přípravě soutěže, panu Mi-
roslavu Déduchovi za přípravu areálu
pod sokolovnou a zajištění občerstve-
ní, dechovému orchestru ZUŠ Chlumec
nad Cidlinou za skvělý hudební výkon,
panu Janu Živnému za perfektní ozvu-
čení, Městské policii Chlumec nad Cid-
linou za pomoc při usměrňování do-
pravy, Policii ČR za spolupráci, paní
Věře Kopecké za zdravotní dohled
a MŠ Beruška a Lučickým mažoretkám
za doprovodný program. Mé osobní po-
děkování patří tajemníkovi MÚ Chlu-
mec nad Cidlinou Ing. Pavlu Školníko-

vi za poskytnutí maxima informací pro
vznik tohoto článku.

Oblastní šampionát v našem městě
opět sklidil úspěch. O tom svědčí opět
velký zájem diváků, letos se odpolední-
ho programu zúčastnilo přes 900 pla-
tících diváků, k tomuto počtu je ještě
nutno přidat další stovky z řad mažore-
tek a jejich vedoucích, takže nebudme
skromní, myslím, že se dostaneme na
číslo vyšší než 1500, což je přece nád-
hera! A tak se jistě můžeme těšit, že
nás mažoretky v budoucnu možná opět
při svém soutěžním klání navštíví. Stej-
ně tak se jistě můžeme těšit na další
akce pořádané na novém a úžasném
Sportovním areálu pod sokolovnou. 

Mgr. Milena Komárková
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Rok s rokem se sešel, je tu opět
2. květen - tentokrát neděle a Chlumec
nad Cidlinou se stává opět městem ma-
žoretek. Počasí sice není tak skvělé ja-
ko loni, ale alespoň neprší a dopoled-
ne je i celkem příjemné teplo. V roce
2009 se naše město jako město hosti-
telské osvědčilo, proto nám byla dána
důvěra i letos a já jsem přesvědčena,
že jsme opět nezklamali.

Šampionát se dělí do následujících
kategorií: klasická mažoretka - sólo -
duo, klasická mažoretka - formace, twir-
ling, pompony, show group.

U nás v Chlumci proběhla soutěž
klasická mažoretka - formace. Oblastní
kola letošního ročníku se konala kromě
Chlumce také v Kladně, v Žatci, v Hlu-
ku a v Ostravě. Zemské mistrovství Čech
proběhne ve dnech 5. - 6. 6. 2010 ve
Strakonicích, Zemské mistrovství Mo-
ravy a Slezska se bude konat 29. - 30. 5.
2010 v Hranicích, Mistrovství ČR budou
ve 18. - 20. 6. 2010 hostit Poděbrady
a Exhibice mistrů se koná 27. - 29. 8.
2010 v Karlových Varech.

Do našeho „města v zahradách“ se
sjelo 22 mažoretkových skupin, celkem
330 mažoretek. I Chlumecko tu mělo
své zástupce v podobě několika mažo-
retkových skupin různých věkových ka-
tegorií. Představme si tedy minimažoret-
ky Poupátka Chudeřice, jejichž průměr-
ný věk je 3,74 let a Violetky Olešnice
s věkovým průměrem 3,83 let. V katego-
rii mladších dětí jsme fandili především
olešnickým Majdalenkám s věkovým
průměrem 6,53 let. Starší děti repre-
zentovaly Červánky z Olešnice s věko-
vým průměrem 10,18 let. Jmenujme ale
i ostatní skupiny - všechny si to jistě
zaslouží: Berušky - Svoboda nad Úpou,
Berušky - Lomnice nad Popelkou, Svět-
lušky - Lanškroun, Rondo Minibambi-
ny - Ronov nad Doubravou, Perličky IV.
- Turnov, Světlušky - Svoboda nad Úpou,
Popelky II. - Lomnice nad Popelkou,
Pusinky - Mladá Boleslav, Poděbradské
mažoretky - Poděbrady, VIVA DDM Vě-
trník - Liberec (2 skupiny), TS Bohe-
mia Kolín - Kolín, Bonbónky - Lomni-
ce nad Popelkou, Colloredo - Opočno,
SMILE - Větrný Jeníkov, Rebelky - Svo-

boda nad Úpou, Izabel - Holohlavy
a Rondo II. - Ronov nad Doubravou.

Slavnostní průvod vyšel v 9.30 hodin
od budovy městského úřadu do Kozel-
kovy ulice, kde starosta města Ing. Mi-
roslav Uchytil ze schodiště České spoři-
telny oblastní kolo Národního šampi-
onátu mažoretek zahájil. V dopolední
části programu proběhlo v Kozelkově
ulici pochodové defilé všech skupin za
doprovodu dechového orchestru míst-
ní ZUŠ pod vedením jejího ředitele
MgA Jana Molingera. Poté následoval
pro všechny účinkující zasloužený vý-
borný oběd ve školní jídelně, za který
patří poděkování všem kuchařkám. 

Odpolední program byl letos o to
zajímavější a slavnostnější, že v jeho
úvodu byl za přítomnosti řady význam-
ných hostů otevřen Sportovní areál pod
sokolovnou, na jehož rekonstrukci če-
kalo naše město řadu let. Při této příle-
žitosti jsme oslovili poslance Parlamen-
tu ČR Miroslava Kalouska, jednoho
z hostů, kteří slavnostně přestřihli pás-
ku. Sdělil nám, že na přístupu předsta-
vitelů našeho města ke státním dota-
cím je mu především sympatické to, že
naše město žádalo od státu na inves-
tice ve městě vždy dotace menší než
50 % nákladů, větší část finančních pro-
středků zajistilo vždy samo. Proto vždy
podporoval jejich prosazení, aZ už to
bylo před několika lety při výstavbě Klic-
perova domu či nyní při rekonstrukci
Sportovního areálu pod sokolovnou. 

Moderování slavnostního otevření
sportovního areálu se ujal Václav Tittel-

bach, kterého znáte především z televi-
ze Nova, a všem přítomným zazpíval
několik svých hitů Stanislav Hložek.
Překvapilo mě, že i nejmladší holčič-
ky se roztančily při písni Holky z naší
školky, která byla hudebním trhákem
dětství spíše mojí generace. 

Druhá část dne patřila pódiovým
formacím. Po celodenním klání došlo
po 17. hodině ke slavnostnímu vyhláše-
ní vítězů v jednotlivých kategoriích.

Minimažoretky
1. Poupátka Chudeřice 
2. Violetky Olešnice
3. Berušky Lomnice nad Popelkou

Děti mladší
1. Majdalenky Olešnice
2. Rondo Minibambiny Ronov nad

Doubravou
3. VIVA - DDM Větrník

Děti starší
1. Červánky Olešnice
2. Izabel Holohlavy
3. Colloredo Opočno

Junior
bez udání pořadí 
Postup do Zemského mistrovství
Čech si vybojovaly: 
děti mladší: Majdalenky Olešnice,

Rondo Minibambiny Ronov nad
Doubravou, VIVA - DDM Větrník,
Poděbradské mažoretky, TS Bohe-
mia Kolín a Popelky II Lomnice nad
Popelkou 

Narodil se 15. června 1930 v Chlumci nad Cidlinou v ro-
dině železničáře. Prožil zde pětadvacet let života. Našel si
tu i manželku. Trvale bydlí v Praze, ale Chlumec je mu i je-
ho dětem a vnoučatům stále druhým domovem. V mládí pro-
žil svůj volný čas v Sokole, v Junáku i v Pěvecko-ochotnic-
ké jednotě Klicpera. Byl iniciátorem a režisérem souboru
Mladá scéna Klicpery. Po maturitě na novobydžovském gym-
náziu studoval v Praze na Karlově univerzitě, dále pokra-
čoval ve studiu bohemistiky na Filozofické fakultě UK, stal
se doktorem filozofie. Při studiu Vojenské akademie se za-
čal intenzivně zabývat vojenskou historií, překládal z polšti-
ny i z ruštiny, psal do časopisů, pro rozhlas, až přešel k vlast-
ní literární tvorbě (vojenské, válečné i historické beletrii).

V roce 1987 byl přijat do Svazu čs. spisovatelů. Odchod
do důchodu mu otevřel k literární činnosti časový prostor
naplno. Kniha Sudety byla odměněna cenou E. E. Kische.
Je spoluautorem projektu životopisné edice Galerie nesmr-

telných aj. Jeho dílo čítá téměř 50 děl, napsal nespočet člán-
ků, povídek, reportáží, rozhovorů pro rozhlas, tisk i pro Chlu-
mecké listy.

Ani dnes Karel Richter nepolevuje ve své tvůrčí činnos-
ti, je znám jako vojenský historik, člen Obce spisovatelů,
předseda Klubu autorů literatury faktu, šéfredaktor popu-
lární historické revue Přísně tajné.

Karel Richter je trojnásobným laureátem literární ceny
E. E. Kische, ceny M. Ivanova za celoživotní dílo a laureá-
tem slovenské ceny V. Zamarovského. 

Díky jeho neutuchající píli a nadšení se mohou Chlumec-
ké listy pyšnit jeho pravidelnými příspěvky, kterými oživuje
paměZ občanů Chlumce a okolí, tím i připomíná mladé ge-
neraci nelehkou historii českého národa. V redakci Listů
pracuje pravidelně desítky let. Jsme rádi, milý Karle, že Vás
máme! Přejeme i za občanskou veřejnost hodně zdraví!

Redakční rada

Národní šampionát mažoretek NBTA
hostilo naše město již podruhé

Významný člen redakční rady Chlumeckých listů,
PhDr. KAREL RICHTER, 

se dožívá krásného životního jubilea…
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V chlumecké sokolovně se dne 10. dubna 2010 soutě-
žilo ve společenském tanci. TJ Sokol a taneční mistři Prou-
zovi i v letošním roce uspořádali pro absolventy podzimních
tanečních kurzů již III. ročník taneční soutěže „O chlumecký
střevíc“.

Po minulých ročnících, kdy obsazovaly první místa taneč-
ní páry z Českého Meziříčí, se s napětím očekávalo, kdo
zvítězí letos. Soutěže se zúčastnilo 15 tanečních párů (4 pá-
ry z Chlumce, 5 párů z Českého Meziříčí a 6 párů z taneč-
ních kurzů v Dobrém).

Po třech soutěžních kolech se do finále probojovalo 7 ta-
nečních párů. Porota neměla lehkou úlohu, páry byly vyrov-
nané, všichni se velmi snažili, a tak mnohdy rozhodoval
každý pohyb těla nebo nášlap.

První místo si vybojovali chlumečtí Pavel Ročeň a Kris-
týna Drábková, a tak jim po právu patřila cena nejvyšší, dort
s dámským a pánským střevícem.

Páry na druhém až čtvrtém místě by porota nejraději
umístila stejně, protože o umístění rozhodovaly pouze nepa-
trné dvoubodové rozdíly. Páry na dalších místech měly již
více než desetibodový odstup.

Bylo ale vidět, že všechny taneční páry se na soutěž peč-
livě připravily, pilně před soutěží trénovaly, na parketě tan-

čily s jistotou a všem divákům tak připravily pěknou podíva-
nou. Za to jim patří naše poděkování. Ale nejen jim. Dík patří
také všem divákům za povzbuzování a rodičům, kteří obě-
tovali jeden volný den a své ratolesti přivezli na soutěž do
chlumecké sokolovny. Děkujeme rovněž pořadatelům (p. Dé-
duchovi a p. Bambasové), našim tanečním kamarádům v po-
rotě, sčitatelům a Karlu Gembalovi, který pro soutěž vybral
ty nejkrásnější skladby ze svého kouzelného hudebního kuf-
ru. V neposlední řadě patří poděkování sponzorské firmě
Gaba a.s.

Celkové výsledky soutěže:

1. Pavel Ročeň - Kristýna Drábková Chlumec n. C.
2. Ladislav Kukal - Zdeňka Pajerová Chlumec n. C.
3. Pavel Hlubuček - Lucie Uchytilová Chlumec n. C.
4. Jakub Duben - Kristýna Hrzáňová České Meziříčí
5. Daniel Zemánek - Martina Suchánková České Meziříčí
6. Jan Duben - Nikola Runštuková České Meziříčí
7. Jan Netík - Ludmila Netíková Dobré v Orl. h.

manželé Prouzovi
taneční mistři

Vítězný taneční pár 
byl z Chlumce nad Cidlinou

HŘEBENOVKA
Rozluštění ze str. 21

S M E T A N O V A

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

6/10 čtvrtek 3. 6. čtvrtek 24. 6.
7/10 čtvrtek 1. 7. čtvrtek 22. 7.
8/10 čtvrtek 5. 8. čtvrtek 26. 8.

Inzerce



Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

nastoupili proti ZŠ M. Horákové. Po brankách Kycelta (2x),
Diviška, Doležala a Cholasty jsme zvítězili 5:0 a těšili jsme
se na rivalský souboj se ZŠ Karlova N. Bydžov. Ani tento
tým nás nezastavil a inkasoval také pět branek (výsledek
5:1). Za nás stříleli Kycelt 2, Doležal, Cholasta, Staněk. V zá-
pase se SNP dosáhl hatricku Doležal a výsledek 3:0 ukázal
opět kvalitu našeho týmu. V posledním zápase, ve kterém
nám už o nic nešlo, jsme porazili ZŠ Bezručova 2:1 (Dole-
žal 2) a obsadili vynikající 1. místo a poprvé v historii

tohoto turnaje se nám konečně podařilo postoupit
do krajského kola. Navíc byl V. Doležal vyhlášen nejlep-
ším střelcem. Na tomto skvělém úspěchu se podíleli: V. Ky-
celt, V. Doležal, V. Fuxa, V. Galamb, V. Cholasta, L. Heger,
F. Firbacher, P. Staněk, F. Bambas, J. Kralovič a T. Divišek.

Poděkování patří nejen našim mladým hráčům, ale také
p. Firbacherovi a p. Doležalovi za pomoc a za zapůjčení
fotbal. výstroje.

V. Novák
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Ve středu 5. května 2010 proběhl na Základní škole
v Chlumci nad Cidlinou 2. ročník soutěže v interpretaci li-
terárních textů. Hlavním pořadatelem celé akce byl, stejně
jako vloni, Klub literatury faktu při Obci spisovatelů v Praze.
Cílem tohoto klání je nejen vzbudit u žáků zájem o litera-
turu a o interpretaci literárních textů, ale především jsme
chtěli vzpomenout na vynikajícího chlumeckého učitele, spi-
sovatele, herce a divadelníka, pana Antonína Lauterbacha
a vzdát mu tímto hold za jeho celoživotní práci.

Školnímu kolu soutěže předcházela kola třídní, soutěži-
lo se ve čtyřech kategoriích podle věku. V každé věkové ka-
tegorii si svoje síly změřilo 10 žáků. Sice se soutěžilo, ale
nejednalo se o klání v pravém slova smyslu, šlo spíše o pří-
jemně strávené dopoledne jak pro soutěžící tak pro poro-
tu, jejímiž členy byli: PhDr. Karel Richter, předseda Klubu
literatury faktu při Obci spisovatelů, Miroslav Kučera, ta-
jemník tohoto klubu, Lubomír Havrda, člen tohoto klubu
pověřený pro práci s mládeží ve východočeském regionu,
Mgr. Otakar Kuchař, místostarosta města Chlumec n. Cidl.
a učitel 2. stupně naší ZŠ, Mgr. Jana Bernartová, ředitelka
ZŠ Chlumec nad Cidlinou, Mgr. Eva Grundová, zástupkyně
ředitele pro 1. stupeň ZŠ a Mgr. Milena Komárková, šéfre-
daktorka Chlumeckých listů a učitelka českého jazyka na
2. stupni. Pro vítěze byly připraveny hodnotné knižní odmě-
ny, pro všechny soutěžící pak drobné dárky. Na tomto místě
je třeba poděkovat našim sponzorům, kterými byli Město
Chlumec nad Cidlinou, Ing. Václav Křepela a Ing. Antonín
Lauterbach. 

A jak naši žáci v jednotlivých kategoriích dopadli?

1. kategorie: (2.-3. ročník)
1. místo - Radek Němčanský, 2.B
2. místo - Filip Firbacher, 2.A, Jakub Janouch, 3.A
3. místo - Lucie Šubrtová, 3.A, Magda Špásová, 2.B

2. kategorie: (4.-5. ročník)
1. místo - Magdaléna Vlastníková, 5.A
2. místo - Kristýna Hladíková, 4.A, Kateřina Šarounová, 5.A
3. místo - Simona Ocelníková, 4.B, Natálie Haltufová, 4.C
čestné uznání - Anežka Dvořáková, David Tesařík, 5.B

3. kategorie: (6.-7. ročník)
1. místo - Ladislav Strnad, 6.A, Eliška Jechová, 6.B
2. místo - Nikola Smutná, 7.B
3. místo - Kristýna Čermáková, Andrea Mazánková, 7.A

4. kategorie: (8.-9. ročník)
1. místo - Barbora Petrovická, 9.C
2. místo - Jana Křížová, 9.B, Martin Kolcun, 9.C
3. místo - Štěpán Vávra, 9.B 
čestné uznání - Pavel Ruta, 9.A 

Absolutním vítězem se stala a literární cenu Antonína
Lauterbacha získala Barbora Petrovická ze třídy 9.C.

Výhercům blahopřejeme a všem ostatním soutěžícím dě-
kujeme za účast. Dnes již můžeme říci, že se tato soutěž
stala na naší škole tradicí a že se příští školní rok opět set-
káme s dalšími výbornými výkony našich čtenářů.

Mgr. Milena Komárková 

Literární soutěž v interpretaci textů 
o cenu Antonína Lauterbacha 

v naší škole již podruhé

McDonald’s Cup 2010
V tomto roce probíhá již 13. ročník tohoto největ-

šího fotbalového turnaje pro žáky základních škol.

V kategorii B (4.-5. třída) jsme v okrskovém kole v Hrad-
ci Králové obsadili celkově 3. místo po těchto výsledcích:
Chlumec n. C. - M. Horákové 0:2, - Osice 3:0 (br. Šumský,
Mahr, Petrovický), - Libčany 0:3, - Praskačka 12:0 (Suchá-
nek 3, Vidner 3, Mahr 2, Sedláček, Petrovický, Staňo, Draho-
koupil)

V kategorii A (1.-3.třída) jsme taktéž v Hradci Králové
postupně porazili ZŠ Štefcova 6:0 (Doležal 2, Staněk 2, Ky-
celt, Cholasta), ZŠ Gočárova 6:0 (Doležal 3, Kycelt, Staněk,
Cholasta) a ZŠ Úprkova 9:1 (Doležal 3, Kycelt 3, Cholasta 2,
Firbacher). S plným počtem bodů a se skóre 21:1 jsme po-

stoupili do okresního kola, které se uskutečnilo první květ-
nový týden na fotbalovém stadionu v HK Malšovicích. Bo-
hužel počasí nikomu nepřálo, a tak za hustého deště jsme

Průběh oslav, které se konaly
v týdnu od 3. do 7. května, nám po-
kazilo snad jenom špatné počasí.
Zůstaly nám příjemné vzpomínky a fotografie, které nám
další roky připomenou tyto příjemně strávené chvíle.

Děkujeme všem zúčastněným a již nyní se těšíme opět
na shledanou. 

kolektiv MŠ U Zámku

30 let MŠ U Zámku
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Dům dětí a mládeže nabízí dětem od 7 do 13 let 
o letních prázdninách

Příměstský tábor
Termín: 23. - 27. 8. 2010
Čas: 8.00 - 16.00 hodin
Místo: prostory DDM Chlumec n. C.
Program: plánujeme dva celodenní výlety - Kolín, Hradec Králové,

cyklistický výlet po okolí Chlumce, v prostorách DDM
(klubovna, tělocvična, hřiště) - výtvarná činnost, hry v klu-
bovně, sportovní zábavné hry…
Pokud budeme v DDM (3x), bude zajištěn teplý oběd
a pití po celý den.
Cena bude upřesněna na přihláškách. 

Kontakt: Jitka Koulová, tel. 777 967 626, 495 485 357
Tábor se uskuteční v případě naplnění minimálního počtu účastníků. 
Hlaste se přímo v kanceláři DDM nejpozději do 30. 6. 2010.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.
# / fax: 495 485 357www.ddmchlumec.net ul. 9. května 198

Den dětí
30. 5. 2010

Začátek: ve 14.00 hodin v areálu DDM 
(nová budova Občanského centra)

Pro děti budou připraveny sportovní zábav-
né atrakce a další program - vystoupení
kroužků DDM a dalších hostů - kynolo-
gové, žongléři, dětské tanečnice z Orient-
centra v Hradci Králové, taneční skupina
SHE-POT, představení literárně dramatic-
kého oboru ZUŠ, skákací hrad atd.
Současně bude probíhat i DEN OTEVŘE-
NÝCH DVEŘÍ DDM. Zpřístupněny budou
klubovny DDM, budete se moci seznámit
s činností jednotlivých zájmových kroužků.

PS Táborník Chlumec pořádá svůj letní tábor (stanový)
pro děti a mládež ve Sluneční zátoce. Tábor je umístěn v Čes-
kém ráji u Mnichova Hradiště v klínu krásné přírody již od
roku 1975. Místo se nám líbilo, byla to taková pěkná záto-
ka - kolem teče horská říčka Mohelka, která vtéká u Mo-
helnice nad Jizerou do řeky Jizery. Od roku 1975 se na tá-
borové základně až do dnešních dnů vystřídalo ve třech
turnusech po 14 dnech již více jak 5 000 dětí. Sluníčko nám
vychází každé ráno nad lesy a celý den svítí na zátoku, zapa-

dá také za lesy, a proto dostalo toto místo název Sluneční
zátoka.

Každý rok probíhá na táboře celotáborová hra, sportov-
ní a branné závody, výlety a celodenní výlety na přírodní kou-

paliště v Dolní Bukovině. Volný čas doplňují soutěže ve střel-
bě, nácvik písniček a scének k táboráku, táborový karneval
a mnoho dalších her. Tábor se letos uskuteční v době od
18. 7. - 31. 7. 2010, cena tábora je 2 800,- Kč. Vedení tábo-
ra má pedagogické vzdělání. Ubytování je ve dvoulůžkových
stanech.

Máte-li zájem, aby váš syn, dcera prožili pěkných 14 dnů
na táboře v klínu krásné přírody Českého ráje, můžete při-
hlášku získat u p. Holase v Čelakovského ulici každý den.

Břetislav Holas

Pionýrská skupina Táborník Chlumec nad Cidlinou

TÁBOR VE SLUNEČNÍ ZÁTOCE

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

Na 2 500 účastníků

Vzpomínková slavnost se konala v sobotu 24. 4. 2010
na svátek sv. Jiří, patrona skautů. Je to jediný den, kdy se
udělují skautská vyznamenání za výchovu. Letos bylo Me-
dailí sv. Jiří vyznamenáno devět bratrů a sester. Medaile jim
u památníku slavnostně předal starosta Junáka bratr Vý-
prachtický — Chosé2. 

Bratr biskup Lobkowic

Nedaleko mohyly sloužil mši duchovní rádce chlapecké-
ho kmene Junáka bratr biskup Lobkowic pro několik set
českých skautů a polských harcerů. Vystoupal na Ivanče-
nu pěšky ve skautském kroji a před obřadem se nahoře
převlékl.

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
Skauting v Chlumci nad Cidlinou.

Letos 23. května je 90. výročí založení prv-
ního skautského oddílu v Chlumci n. C.

Prezident Dr. Eduard Beneš se narodil 28. května
1884. Byl čestným starostou Junáka — svazu skautů a skau-
tek ČR.

15. 6. 1914 byl v Praze ustaven spolek „Junák — Český
skaut“, později z něho vznikl „Junák — svaz skautů a skau-
tek ČR“.

UDÁLOSTI:
Letní tábor chlumeckých skautů. Chlumecké stře-

disko Černého havrana rozloží letos svůj stanový tábor na
tradičním místě poblíž Břehů u Přelouče, nedaleko mělic-
kých písáků. Lesní mýtina ožije lidskými mládaty ve dnech
4. až 17. července 2010. 

15. Česko — polsko — slovenská konference do-
spělých skautů se uskutečnila ve dnech 13. — 15. května na
Horní Bečvě. Pořadatelství se pravidelně střídá, letošním té-
matem je skautské tradice a symbolika. Delegaci Junáka
vede náčelník kmene dospělých.

Národní oldskautské jamboree 2010 v Miletíně.
Skautská základna v Miletíně u Hořic přivítá ve dnech 4. —
6. června 2010 dospělé skauty z celé republiky. Skautská
lilie bude i na známých miletínských perníkových modlit-
bičkách.

V sobotu dopoledne bude na náměstí defilé s koncertem
skautské hudby z Hradce Králové. 

Odpoledne proběhne ve skautském areálu řada aktivit
- vyjímání ježka z klece, výstavy skautských sběratelů, be-
sedy se skautskými osobnostmi — každý podle svých zájmů.
Účast již oznámil ředitel národního památníku Rovnost u Pří-
brami, arcibiskup Duka, vůdkyně Svojsíkova oddílu a další.

U slavnostního večerního táboráku zazpívá skautský vo-
kální soubor Cantuta (zpívali i v Bruselu pro EU) a kytary
doprovodí zpěv a výstupy všeho lidu ostatního. V noci se
budou promítat na dvou místech skautské hrané a doku-
mentární filmy.

Nedělní mši v místním kostele slouží duchovní rádce
kmene dospělých Junáka bratr biskup František Radkovský.

V areálu je 120 lůžek v chatičkách a navíc bude posta-
ven podsadový stanový tábor, tee-pee, hangárové stany — pro
vlastní stany a spaní pod širákem možnosti neomezené.
V sobotu jsou vítáni i neskauti!

Tábor dospělých skautů. V sobotu 19. června 2010
začíná hradecký oldskautský tábor v nádherném prostředí
Prachovských skal poblíž Pařezské Lhoty. I letos tam bude
mít Chlumec n. C. svoje skromné zastoupení.

Skautské muzeum v Nižboru. Skautské Muzeum na
zámku v Nižboru otevřelo výstavu „Proměny skautské litera-
tury 1912—2010“, která potrvá do konce října. Bližší infor-
mace na www.celticeurope.cz.

Marko Čermák — výstava. V Muzeu Karlova mostu
na Křižovnickém náměstí čp. 3 na Starém Městě v Praze je
do 6. 7. 2010 otevřena výstava k sedmdesátinám výtvarníka,
hudebníka a celoživotního vyznavače trampingu. Jeho posta-
vičky Rychlých šípů, ilustrace Skauta-Junáka i muziku Green-
horns zná několik generací. Bližší na www.bohousek.cz
a www.muzeumkarlovamostu.cz.

MOUDRA
„Žijeme jen z poloviny, máme-li jen

jednu zálibu.“
Voltaire

Myslíte, že toto „moudro“ v dnešní vysoce specializova-
né době neplatí? Potom asi patříte k těm, kteří jen sedí u te-
levize, u piva nebo u počítače a myslí si, že jsou „in“. Homo
sapiens jako tvor rozumný by měl vědět, že musí stále a rov-
noměrně pěstovat ducha i tělesnou stránku své osobnosti.
Jednosměrné zatěžování mozku nebo těla vede k neodstra-
nitelným škodám — proto vzhůru do ostatních aktivit, kte-
ré nám život nabízí!

Skautskou stezku připravil 
br. Vladimír Köhler - Mika K
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Červen je měsícem, kdy vrcholí příprava na prázdniny,
tábory, na dva měsíce plné krásných dobrodružství s ka-
marády…

DEVADESÁT LET SKAUTINGU
V CHLUMCI N. C.

Letos 23. května uplynulo přesně 90 let od chvíle, kdy byl
v našem městě založen první skautský oddíl spolku Junák
— český skaut. Dnešní Junák — svaz skautů a skautek ČR,
středisko Černého havrana v Chlumci n. C., je pokračovate-
lem tohoto spolku. Tuto skutečnost si hrdě připomínáme!

Ihned po osvobození v roce 1945 se obnovila skautská
organizace. Do Junáka — svazu skautů a skautek ČR se při-
hlásilo na 450 000 chlapců, děvčat a dospělých činovníků.
Skautská organizace měla ve společnosti vysoký kredit pro
rozsáhlý podíl svých členů na boji proti nacistickému Ně-
mecku a jeho spojencům. Lidé si cenili morální a praktické
připravenosti skautů pro život, osvědčené zejména v těžkých
letech německé okupace. 

V této atmosféře se hlásily do chlumeckého střediska Ju-
náka desítky chlapců a děvčat, vznikla řada oddílů. Pro bu-
doucí vlčata a světlušky byl nezapomenutelným zážitkem
náborový táborový oheň u Smetanovy chaloupky v Lipkách
na břehu Cidliny. Bratr Karel Felgr — Černý havran ve skaut-
ském kroji s kloboukem předváděl školu lasování, zpívalo
se, roveři předváděli tradiční výstupy u ohně — a rozdávaly
se přihlášky do Junáka.

Po dvou letech nadšené práce se členská Junáka základ-
na stabilizovala, oddíly se věnovaly skautskému programu
a všichni věřili, že jejich radost ze života již nic a nikdo nebu-
de kazit. A z této doby pochází fotografie části skautů a skau-
tek chlumeckého střediska — nejsou zde však vodní skauti,
většina vlčat a další. 

Poznáte své skautské babičky a dědečky?

MOHYLA NA IVANČENĚ 
— SKAUTI NEZAPOMÍNAJÍ

Mnoho skautů položilo svo-
je životy v boji proti německým
okupantům a jejich spojencům.
Jedna z posledních tragédií se
odehrála na židovském hřbitově
v tehdejším Těšíně - dnes sou-
městí Český Těšín a polský Cze-
szyn. Těsně před osvobozením,
na svátek sv. Jiří 24. 5. 1945, zde
německé gestapo vraždilo ranou
do týla české odbojáře. Ve spo-
lečných hrobech se později na-
šla i těla 18 chlapců z organiza-

ce „Slezský odboj
Junáků“. 

Na památku
obětí umístili jejich
kamarádi na pod-
zim roku 1946 na
Ivančeně (928 m)
v Beskydech neda-
leko Lysé hory dře-
věný kříž a položi-
li k němu první ka-
meny. Každý rok
pak první sobotu

po svátku sv. Jiří vystupovali k mohyle skauti a v neděli
trampové, aby vzdali čest památce všech skautů, kteří obě-
tovali životy v boji proti bezpráví. Minulý režim se snažil to-
mu zabránit, ale zákazy, příslušníci SNB ani kordony lido-
vých milicionářů nedokázaly střežit všechny přístupy v ho-
rách a každoročně stovky zatvrzelých našly cestičku, třeba
i v noci, nahoru. Každý přinesl svůj kámen a dnes se od-
haduje hmota mohyly na 200 tun. I letos donesli účastní-
ci dalších 2500 kamenů — mezi nimi opět jeden oblázek
z Chlumce n. C.

SKAUTSKOU STEZKOU

ČERVEN
- „MĚSÍC RŮŽÍ“

Část chlumeckého střediska v roce 1947

Poslední řada zleva: Steklý, Kobr, Nožíř, Kukla, Winter K.,
Dejl

Předposlední řada: Soukup, Rychtera, Havlín M., Prágr,
Prchlík, Petráček

Stojící: Felgr K., Havlín J., Slavíček, Pištora, Rozsévač, Chyr-
chel, Dusová, Klozová, Cellerová, Janata, Celler O., Vo-
lejník, Mejstřík, Soukup J., Plecháč St.

Sedící na lavici: Gruss, Holas, Komárková, Havlínová, Dra-
horádová, Špásová, Nožířová, Nováková, Špásová, Za-
voralová, Winter F., Midloch Jar.

Sedící na zemi: Mázl, Křepela (?), Fibigr, Mejstřík K., Bezu-
cha, Janeček, Kolář

Pokud se pamětníci u některých osob mýlili, rádi podle
čtenářů opravíme. 

Památník na Ivančeně

Čestná stráž u pamětní desky
na židovském hřbitově



CÍRKEVNÍ ZPRÁVYCÍRKEVNÍ ZPRÁVY

- Je dobře, když pozůstalí předají faráři podklady (stručný
životopis) pro úvodní řeč kněze o zemřelém. Pozůstalí si
mohou také zjednat do kostela civilního řečníka, který pro-
mluví o zemřelém.

Finanční vyrovnání církevního pohřbu se koná ve formě do-
brovolného daru pozůstalých na potřeby místního kostela.
Farář pro sebe žádný poplatek nepožaduje.
S dechovou hudbou, s varhaníkem a se zpěvačkou se pozů-
stalí finančně vyrovnají podle jejich požadavků.

Pavel Seidl

Cizí slova
v češtině

Houby
Houba je slovo všeslovanské. Slovensky, polsky a ukrajin-

sky se řekne huba, rusky, srbsky a chorvatsky guba. Praslo-
vanské goba má patrně ještě starší indoevropské základy,
odborníci našli příbuznost slovanských slov s řeckým spon-
gos a latinským fungus. Z tohoto latinského slova, které
označuje nejen houbu, ale také opálený konec knotu k lam-

pě, je cizí slovo fungicit, tedy prostředek k hubení hub. V ně-
kterých slovanských jazycích označují houbu slovem huba,
což nám může přijít i směšné. My slovem huba poněkud
vulgárně označujeme ústa. Praslovanské označení úst a hub
slovem goba znělo stejně možná proto, že v obou případech
jde o něco měkkého, jakoby napuchlého.

Slovo houby používáme také ve spojeních jako „je ti po-
tom houby“, „dostaneš houby“, tedy když chceme říct, že nám
po tom nic není, že nic nedostaneme. Pavel Eisner, znalec
nejen češtiny, ale i mnoha dalších jazyků, ve své Češtině
poklepem a poslechem říká, že ta úsloví jsou pouze česká,
že spojení „houby rovná se nic“ v žádném jiném jazyce ne-
najdeme. Pravděpodobně vzniklo v dobách, kdy byly hub
spousty, kdy najít houby či mít houby nebylo nic zvláštní-
ho, kdy to bylo prostě jako nic. V tomto případě se Pavel Eis-
ner asi mýlil. Dnes se má za jisté, že výraz houby je v těchto
rčeních tak zvaným eufemismem.

Existuje ale ještě jedno úsloví, ve kterém figurují houby.
Když o někom řekneme, že tehdy byl ještě na houbách, zna-
mená to, že mluvíme o době před jeho narozením. Podle
etymologa Václava Machka je to takhle: „Rčení hledal hou-
by, sbíral houby, pásl houby, byl ještě na houbách, tedy ne-
byl ještě na světě, má původ v bývalém zvyku dospělé mlá-
deže chodit společně na jarní houby, což bylo ovšem jen
záminkou k rozličnému veselí, jež končívalo milostným ob-
jetím v houštině.“  Tento zvyk používat chození na houby
jako záminku k milostným hrátkám je prý doložen hlavně ze
starého Ruska.                                    M. Permanová
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Dnes nabízím čtenářům několik pohledů na dění okolo
nás. Nebojte se, o politice nebude řeč a nadávat také nebu-
du, i když to bohužel někdy umím. 
Moje poklona - patří chirurgovi MUDr. Janu Trachtovi, kte-

rý na Haiti vycestoval jako člen jednoho z prvních krizo-
vých týmů „Lékařů bez hranic“ den po lednovém zemětře-
sení, aby na místě posílil týmy spolupracovníků. Za dva
týdny provedl kolem 80 operací ve dvou nemocnicích -
v nemocnici Carrefour v Port-au-Prince a v provizorním
zdravotnickém zařízení ve městě Leogane. Dokázal ope-
rovat bez většího odpočinku nepřetržitě 30 hodin, a to
v nepředstavitelně tíživých podmínkách. 

Můj obdiv - směřuje k akrobatické lyžařce Nikole Sudové,
která na nedávné zimní olympiádě ve Vancouveru skon-
čila v závodě na „boulích“ šestnáctá. Těžký závod ale ab-
solvovala se zraněným kolenem. Nezapomenutelný byl pro
mne její úsměv a pohodová reakce po skončení závodu.

Mým hrdinou - se stal 36 ti letý kapitán Arkadiusz Pro-
tasiuk polského vládního letadla Tu-154, které mělo na
palubě polskou delegaci v čele s prezidentem Lechem
Kaczyńským a které v sobotu 10. dubna 2010 tragicky ha-
varovalo v ruském Smolensku. Polští letečtí experti ho
řadí mezi nejlepší polské piloty. Protasiuk podle nich do-
konale znal stroj Tu-154, výborně ovládal ruštinu a vy-
znal se v navigaci. 

Moje vděčnost - náleží všem kuchařkám a pracovnicím ve
Školní jídelně v Chlumci nad Cidlinou. Dokážou nejen
výborně a rozmanitě vařit, ale také vytvořit pohodové
prostředí. Pro mne konkrétně okamžiky v jídelně před-
stavují jakousi oázu uprostřed denního putování.

Můj palec nahoru - znamená uznání Chrámovému sboru
v Chlumci nad Cidlinou, který pod vedením pana Dobro-
slava Netíka působivě zazpíval o slavnosti Zmrtvýchvstá-
ní Páně Velikonoční mši od Jaroslava Otčenáška.

V duchu smekám - před zesnulým kardinálem Tomášem
Špidlíkem, uznávaným teologem, filozofem a spisovate-
lem. V církevních kruzích byl znám jako znalec východo-
křesZanské spirituality, který připravoval duchovní cviče-
ní i pro papeže Jana Pavla II. Pro mne především zůstal
jedinečným člověkem, který existenční problémy pozo-
roval s nadhledem a svá mínění uměl okořenit svým
humorem.

PRAVIDELNÉ KATOLICKÉ
BOHOSLUŽBY V CHLUMCI A V OKOLÍ
Neděle 8.00 h.   Kratonohy

9.30 h.   Chlumec n. Cidl. - sv.Voršila
11.00 h.   Mlékosrby
15.00 h.   Stará Voda

Pondělí 7.30 h.   Chlumec n. Cidl. - Nejsvětější Trojice
Středa 15.00 h.   Domov důchodců Palackého ul.

18.00 h.   Chlumec n. Cidl. - sv.Voršila
Čtvrtek 7.30 h.   Chlumec n. Cidl. - Nejsvětější Trojice
Pátek 18.00 h.   Chlumec n. Cidl. - sv.Voršila

Sobota 1. 16.00 h.   Lučice
2., 4. 16.00 h.   Babice
3. 16.00 h.   Nepolisy

17.00 h.   Domov důchodců V Podzámčí

Informace, které se mohou hodit
Adresa duchovní správy
$ Římskokatolická farnost - děkanství
$ Čelakovského 40, 503 51 Chlumec nad Cidlinou, 

tel.: 495 485 306
$ www: www.chlumeckafarnost.cz 
Duchovní správce
$ ICLic. Mgr. Pavel Seidl, děkan v Chlumci nad Cidlinou,

exc. administrátor v Kratonohách
$ Čelakovského 40, 503 51 Chlumec nad Cidlinou, 
$ tel.: 495 485 306, mobil: 737 443792, 

e-mail: pavel.seidl@tiscali.cz
Duchovní správce je vám pravidelně k dispozici na
děkanství:
$ středa: 16.30 - 17.30 hod.
$ pátek: 16.30 - 17.30 hod.
V jiné době kdykoliv po domluvě!

Křest dítěte v katolické církvi je možný za předpo-
kladu: 
- na farním úřadě žádají o křest dítěte jeho rodiče
- alespoň jeden z rodičů má být pokřtěný, ale oba musí sou-

hlasit se křtem a s křesZanskou výchovou svého dítěte
- před křtem dítěte je na faře poučení rodičů o významu křtu

a o průběhu vlastního obřadu, dojde také k sepsání křest-
ního zápisu

Církevní svatba v katolické církvi je možná za
předpokladu:
- na farním úřadě žádají o uzavření církevního sňatku v koste-

le sami snoubenci
- alespoň jeden ze snoubenců má být pokřtěný v katolické

církvi, ale oba musí souhlasit s manželským slibem, který
si vymění navzájem během svatebního obřadu v kostele

- před svatbou v kostele je na faře poučení snoubenců o man-
želství z pohledu církve a o průběhu vlastního obřadu, do-
jde také k sepsání snubního zápisu

Informace k zařizování církevního pohřbu:
- Pozůstalí by se měli nejprve domluvit na dni a hodině po-

hřbu s místním farářem (Pavel Seidl, tel.: 495 485 306 -
fara, 737 443 792 - mobil). Pohřeb je možný především
v tyto dny: pondělí, středa až sobota. Tedy mimo neděle
a zpravidla také mimo úterý (volný den faráře). 

- Po domluvě s farářem se pozůstalí spojí s pohřební službou
a vyřídí s ní potřebné náležitosti pohřbu do země nebo
pohřebního rozloučení s odvozem na zpopelnění. S po-
hřební službou si pozůstalí domluví případnou účast de-
chové hudby, varhaníka a zpěvačky.

- Pohřební rozloučení v kostele se zpravidla koná při mši
svaté, na žádost pozůstalých je možné také vykonat roz-
loučení beze mše svaté.

Postřehy Pavla Seidla

Inzerce
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MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
Dvě prohry o gól!

Dne 25. 4. 2010 odehrála mladší
přípravka druhé kolo finálové skupiny
krajského přeboru na domácím hřišti
v Chlumci n. C.

Sestava: Dennis Černý - Vítek Fuxa (K),
Lukáš Heger, Filip Bambas - Filip Fir-
bacher, Tomáš Podnecký, Jan Kralovič,
Martin Heger, Vojta Kárník - Tomáš Di-
višek, Matěj Šrejber, Petr Staněk 

FK Chlumec n. C. - Opočno   6:0 
Branky: Staněk 3, Podnecký 2, Firba-
cher

FK Chlumec n. C. - Jičín        1:2
Branka: Podnecký 

FK Chlumec n. C. - Horní Staré
Město                                    0:1

V. Kárník, L. Černý, L. Heger (tre-
néři): Dnes jsme narazili na dva kvalit-
ní soupeře a bohužel dvakrát prohráli
o gól. Ani v prvním utkání nebyla hra
optimální, ale dokázali jsme soupeři

nastřílet šest branek. Proti Jičínu jsme
také dokonce vedli, ale pak jsme vítěz-
ství nedokázali udržet. Působili jsme
trochu unaveným dojmem, jako by nám
došla síla. Škoda, že tolik energie, co ma-
jí kluci o přestávkách, nemají v utkání.

tabulka zde: http://khfotbal.cz/2009-
-2010/finalova-sk.-mp/vysledky-a-ta-
bulka.html

STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Druhé kolo krajského přeboru se-

hrála starší přípravka na domácím hřišti.

CHLUMEC - Opočno              3:0
br.: Kycelt, Novotný J., Doležal

CHLUMEC - Jičín                   3:2
br.: Novotný J. 2, Mahr

CHLUMEC - Horní St. Město 0:6

Sestava: Filip Firbacher - Vítek Ha-
nuš, Adam Suchánek, Dan Finěk, Hon-
za Novotný, Vojta Kycelt, Vilda Gallamb,
Vojta Cholasta, Lukáš Chaloupka, Hon-
za Mahr, Míša Novotný, Vojta Doležal.

Martin Firbacher, Petr Kycelt, Re-
né Chaloupka, trenéři FK Chlumec:
Již před týdnem jsme říkali, že každý zá-
pas v této finálové skupině je pro naše
mladé mužstvo velkou zkušeností a kaž-
dý získaný bod velkým úspěchem. Tak-
že šest bodů z domácího turnaje hod-
notíme velmi kladně. V utkání s Opoč-
nem i Jičínem jsme měli více ze hry
a jen klid v koncovce nás připravil o ví-
ce branek v soupeřově síti. S Jičínem
jsme rozhodující branku vstřelili doslo-
va v poslední vteřině utkání a musíme
pochválit hráče za obrovskou vůli strh-
nout vítězství na svoji stranu. Poslední
zápas s HSM byl jednoznačný. Kvalitní
soupeř byl lepší, nám došly síly a první
půle o všem rozhodla. Možná by byl
výsledek lepší, kdybychom se rozhod-
li jen bránit a odkopávat míče. Ale to
není náš styl. 
tabulka zde: http://khfotbal.cz/2009-
-2010/finalova-sk.-sp/vysledky-a-ta-
bulka.html
fotky z turnaje zde: http://matuma-
tu.rajce.idnes.cz/Turnaj_starsich_a_
_mladsich_pripravek-Chlumec_
_25.4.2010/
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Chlumec poráží Hradec 2:1!
Dne 17. 4. 2010 odehrála mladší pří-

pravka 1. kolo finálové skupiny krajské-
ho přeboru na umělé trávě v krásném
areálu v Novém Městě n. M.

Sestava: Dennis Černý - Vítek Fuxa (K),
Lukáš Heger, Filip Bambas - Filip Fir-
bacher, Tomáš Podnecký, Jan Kralovič,
Martin Heger, Vojta Kárník - Tomáš Di-
višek, Matěj Šrejber, Petr Staněk 

FK Chlumec n. C. - FC HK     2:1
Branky: Staněk 2

FK Chlumec n.C. - Nové Město n.M.
4:0

Branky: Staněk 3, Fuxa 

FK Chlumec n. C. - Opočno   6:0
Branky: Staněk 3, Šrejber, Heger M.,

Firbacher

V. Kárník, L. Černý, P. Staněk (tre-
néři): Po vyrovnané podzimní části jsme

nastupovali k prvním zápasům finálo-
vé skupiny s obavami, jakých výsledků
budeme dosahovat s papírově silnější-
mi soupeři. Ukázalo se však, že postup
díky starší přípravce není zárukou špič-

ky i pro mladší přípravku. Přes velký zá-
jem kluků i holek o fotbal jsme mohli
vybrat pouze část hráčů k zápasu s tím,
že zbytek týmu bude dostávat příleži-
tost předvést své umění zase jindy. V se-
stavě bez nemocného Hradeckého se
nám na úvod povedl husarský kousek,
když jsme po prohraném poločase do-
kázali porazit vítěze podzimu Hradec
Králové. Z převahy soupeře se nám po-
vedlo vytěžit pár brankových příležitos-
tí, a to i přes infarktový závěr pod tla-
kem soupeře zvítězit 2:1! Za toto vy-
stoupení, bojovnost i nasazení musím
pochválit celý tým. V dalších zápasech
se hra spíše zhoršovala, ale o to víc pa-
dalo gólů. Skvělou střeleckou formu
předvedl Petr Staněk, který se s pod-
porou ostatních kluků trefil do bran-
ky soupeře celkem osmkrát!!!

Žádám rodiče o dochvilnost a sledo-
vání změn, tak aby nedocházelo k nedo-
rozuměním. Při předání dětí na trénink

nebo utkání se domluvte s trenérem,
kdy a kde dítě vyzvednout. Omluvy ne-
bo dotazy na telefonech: 
Vladan Kárník: 721 862 801
Ladislav Heger: 604 303 584

STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Prvním jarním kolem odstartovala

finálová skupina krajského přeboru star-
ší přípravky. Tentokrát se hrálo v No-
vém Městě nad Metují.

CHLUMEC - FC HRADEC 0:7 (0:2)
Úvodní utkání nám vůbec nevyšlo.

Soupeř byl jasně lepší. V řadě šancí
nás podržel ještě brankář Matěj Dra-
hokoupil.

CHLUMEC - SK N. MĚSTO n. M. 
2:1 (2:1)

Br.: Mahr, Doležal
S velmi kvalitním soupeřem jsme

předvedli solidní výkon v defenzívě, kdy
jsme měli i trochu štěstí a vyšly nám dvě
brejkové situace.

CHLUMEC - OPOČNO 2:2(0:1)
Br.: M. Novotný, Mahr

Na první poločas tohoto utkání by-
chom nejradši všichni zapomněli. Na-
še hra byla strašná. Po důrazné polo-
časové domluvě jsme odehráli téměř
celou druhou půli před soupeřovou
brankou. Nejprve vyrovnal Míša Novot-
ný, který byl na hřišti snad pět vteřin,
vzápětí se Opočno dostalo k naší bran-
ce a dalo gól. Na vyrovnání jsme měli tři
minuty a v poslední vteřině se to Hon-
zovi Mahrovi povedlo. 

Sestava: Matěj Drahokoupil - Adam
Suchánek, Vítek Hanuš, Dan Finěk,
Míša Novotný, Dan Rakouský, Vojta
Kycelt, Honza Novotný, Vojta Doležal,
Honza Mahr, Míra Sedláček, Lukáš Cha-
loupka

Martin Firbacher, Petr Kycelt, Re-
né Chaloupka, trenéři FK Chlumec:
Čtyři body nejsou zas tak špatné, jak
by se někomu mohlo zdát. Je potřeba
si uvědomit, že na jaře hrajeme ve fi-
nálové skupině, kde jdou opravdu nej-
lepší mužstva. Zde, na rozdíl od podzi-
mu, nebude žádný zápas lehký. Když se
k tomu přidá věkové složení našeho tý-
mu (většina našich hráčů je o rok mlad-
ších) a absence některých (Pilný, Cholas-
ta, Gallamb), je jasné, že každý získaný
bod zde bude úspěchem. I přesto ne-
jsme s dnešními výkony spokojeni. Ví-
me, že kluci mají na víc!! 

FK CHLUMEC nad Cidlinou
1. kolo finálové skupiny 

krajského přeboru 

2. kolo finálové skupiny krajského přeboru

KRAJSKÝ PŘEBOR MLAŠÍ A STARŠÍ PŘÍPRAVKY

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
Na další zápasy Krajského přeboru

mladší přípravky jsme vyjeli do Jaroměře.

FK Chlumec - Jaroměř 3:0
Br.: Divišek 2x, Staněk

V tomto zápase kluci do puntíku
splnili to, co jsme si před zápasem říka-
li. Jaroměř jsme přehráli díky krásným
kombinačním akcím, zvlášZ ta, která
předcházela prvnímu gólu, byla parád-
ní a téměř prvoligová. Kluci zaslouží za
výkon velkou pochvalu.

FK Chlumec - FC Hradec Kr. 0:1
V tomto zápase jsme předvedli na-

prostý opak z toho předchozího. Jen
nic neřešící odkopávání balonu vedlo
k tomu, že nás hradečtí hráči dostali
pod velký tlak a bylo jen otázkou ča-
su, kdy nám vstřelí gól. Soupeř vyhrál
zaslouženě.

FK Chlumec - SK Jičín 2:2
Br.: Hradecký, Divišek

Proti Jičínu jsme se vrátili k naší
hře, ale bylo vidět, že už nemáme tolik
sil jako na začátku. Po vedoucí brance
Dana Hradeckého jsme úplně přesta-
li hrát a dovolili soupeři otočit zápas.
Nakonec se nám podařilo po indivi-
duální akci Tomáše Diviška vyrovnat
a vybojovat další bod, který je ale pro
nás zklamáním - tento zápas jsme mě-
li vyhrát!!!

Lá�a Heger, Luboš Černý:

Do těchto zápasů jsme vytvořili novou
obrannou trojici - Vítek Fuxa (2001),
Honza Kralovič (2001), Filip Bambas
(2001).

Záloha nastoupila ve složení Heger Lu-
káš (2001), Filip Firbacher (2001), Dan
Hradecký (2001) a Martin Heger (2003),
v útoku nastoupili PéZa Staněk (2001),
Tomáš Divišek (2002) a Matěj Šrejber
(2003).

Naši branku hájili Denis Černý (2001)
a Jakub Tichý (2003).

Po dlouhé době nastoupil v naší
brance Kuba Tichý a rozhodně nezkla-
mal, těší nás i neustále se zlepšující Ma-
těj Šrejber s Martinem Hegerem (všich-
ni 2003)!!! Pochválit musí-
me Honzu Kraloviče, který
v prvním zápase odehrál
jeden ze svých nejlepších
zápasů.

SOUTĚŽ 4+1
V soutěži „4+1“ mladší přípravky

ročníků 1999 a mladších jsme nepřed-
vedli moc fotbalového umu a na hřišti
v Nepolisech dne 1. 5. 2010 postupně
prohráli 3:0 s týmem Kratonoh, 2:1 se
soupeřem z Nepolis (branka: Staněk)
a 2:0 s Novým Městem. 

Sestava: V. Dvořák (2002) - M. Vavří-
nek (2001), J. Kubánek (2001), M. Sed-
láček (1999), O. Jansa (2003) - V. Kár-
ník (2002), L. Herz (2002), D. Rakouský
(1999), M. Staněk (2000)
trenér Vladan Kárník
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STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Třetí kolo finálové skupiny krajské-

ho přeboru sehrála starší přípravka na
hřišti v Jaroměři.

CHLUMEC - JAROMĚŘ 0:2

CHLUMEC - FC HRADEC 0:6

CHLUMEC - JIČÍN 1:0 
br.: Sedláček

Sestava: Firbacher (2001) - Volejník
(1999), Hanuš (1999), Finěk (2000), Su-

chánek (2000) - Chaloupka (2000),
J. Novotný (2000), M. Novotný (1999),
Gallamb (2000) - Doležal (2000), Mahr
(2000), Sedláček (1999)

Martin Firbacher, René Chaloup-
ka, trenéři FK Chlumec: Horko, těžko
jsme dávali sestavu do kupy. Z různých
důvodů chyběli Pilný, Drahokoupil, Cho-
lasta, Kycelt. V prvním zápase se navíc
zranil Suchánek a ani koleno Honzy
Mahra nebylo v ideálním stavu. Naopak

poprvé se v naší sestavě objevil Hon-
za Volejník a patřil k nejlepším. V prv-
ním utkání s domácí Jaroměří jsme by-
li v první půli lepší, ale nedotáhli jsme
do konce slibné brejkové situace a do-
mácí v závěru využili našich chyb. Dru-
hý zápas s Hradcem se nám vůbec ne-
povedl. Za třetí zápas s Jičínem, který
před tím remizoval s Hradcem 3:3, ale
musíme kluky pochválit. Hlavně za to,
že v sobě ještě nalezli morální a fyzic-
ké síly k tomu, aby zápas dovedli do
úspěšného konce. 

PAŽITKA - kdo by ji neznal! Je plná vitamínů, můžeme ji
přidat do polévek, pomazánek (místo cibulky), na ozdobu
vařených brambor, do tvarohu, salátů i na těstoviny. Je
vděčná, přezimuje i na záhoně a několik let.

PETRŽELKA - jednoletka, pěstovaná ze semínek. Do tru-
hlíku se hodí kudrnka, která vyroste také na záhonech,
vydrží i mírné mrazíky, roste brzy zjara a zelená se až do
listopadu (pokud ji nezapomenete zalít). Ročně měňte
místo výsevu. Stejně poslouží i naZ z kořenové petržele.
Tu pěstujte jen na záhoně. (Dlouho klíčí - vydržte!) Použi-
tí je stejné jako u pažitky. Petrželová naZ dokáže i víc. Ple-
Zová maska z petržele (rozmixovaná s tvarohem) osvěží
unavenou pleZ. 

BAZALKA - pěstuje se ze semen a daří se jí v malých ná-
dobách. Je vhodná do salátů a do pokrmů italské kuchy-
ně. V okně odpuzuje mouchy. Bazalka léčí - nechte ji
vyluhovat v olivovém oleji (alespoň 14 dní), nakapejte
do koupele - pomáhá proti svalovým křečím. Křeče by
měla odstranit i mast: rozmixovaná bazalka do kvalitní-
ho krému.

DOBROMYSL (oregano) - nejlépe se pěstuje ze sazeniček.
Dobromyslem se koření špagety a pizza. Je známý i jako
léčivka - čaj zklidňuje.

ESTRAGON (pelyněk) - vysévaná trvalka, její naZ se sklízí
před vykvetením. Vyluhováním snítek v bílém vinném octu
(nebo jablečném) vznikne estragonový ocet, skvělý do sa-
látů. Babky kořenářky tvrdily, že bylinka dokáže přivábit
lásku. Ví se však, že podporuje zažívání.

LIBEČEK - ze sazeničky vyroste odolná, mnoholetá rostli-
na, která se bude starat sama o sebe. Raději má stinná
místa, vydrží mnoho let, stále mohutní. Poskytne do po-
lévek aromatické listy vonící jako maggi. Ovoní a ochutí
i brambory při vaření. Bylinku nepředávkujte - snadno se
přežene. (Pozor - kořeny chutnají hryzcům, takže nejdří-
ve zlikvidujte hryzce).

KOPR - semínka nasypte do řádků a za pár týdnů můžete
vařit koprovou omáčku. Kopr je báječný do salátů nebo

zálivek (například ta s bílým jogurtem a česnekem je vy-
nikající). Můžete si naZ i zamrazit (celé snítky) na zimu.
Vzrostlý a vykvetlý kopr se hodí jako dekorativní dopl-
něk do kytic.

MAJORÁNKA - seje se i sází, není vůbec náročná. Výbor-
ně ochutí cmundu (bramborák), bramborovou polévku.
Majoránkový čaj uklidňuje.

ROZMARÝN - se hodí nejen do svatebního věnečku, ale
i k pečené zvěřině či drůbeži. Tato voňavá bylinka vyros-
te ze sazenic. Odvar z rozmarýnu svědčí mastné pleti - na
omývání.

SATUREJKA - setá letnička. Její naZ provoní saláty, maso
i čaj. Pití čaje ze saturejky prospívá suché pleti.

ŠALVĚJ - se také pěstuje ze sazenic. Zvýrazní chuZ ital-
ských jídel, drůbeže a bylinkového másla. Čaj pomůže
při nachlazení. Svařená a vyluhovaná šalvěj je vlastně
výborná ústní voda s protizánětlivým účinkem.

TYMIÁN - francouzská bylinka. Daří se jí v truhlících za
oknem i na zahradě na slunci v suché půdě. Je vhodný
do omáček, zvěřiny i do drůbežích jídel, v polévkových
játrových knedlíčcích je vynikající.

ŘEŘICHA ZAHRADNÍ - setá bylinka s krátkou vegetační
dobou (10-14 dní). Na misce s vlhkou vatou se dá pěsto-
vat i v zimě doma. Je zdrojem vitamínu A a C, hodí se do
pomazánek i na chléb s máslem.

A na závěr vynikající a vyzkoušený mátový sirup: 3 l vo-
dy převařit, vychladit, 40 dkg celé máty (bez kořenů), lžička
kyseliny citrónové. Nechat 24 hodin stát v chladu, ne v led-
nici! Druhý den vyndat mátu, přidat 2 kg pískového cukru,
svařit - 10 min, občas zamíchat, přidat citrónovou šZávu
podle chuti (2-3 citróny). 20 min. v lahvích sterilovat. Po-
kud budete zkoušet sirup z poloviční nebo čtvrtinové dáv-
ky, nemusíte sterilovat, stačí nechat v ledničce. Stejně vám
dlouho nevydrží, jak bude chutnat!

(Z holandského archivu AV)

BYLINKY
pro radost, pro chut, pro zdraví, pro vůni, pro krásu a pro snadné pěstování...

Inzerce
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V květnových dnech letošního roku tomu bylo 65 let, co
se přes Chlumec n. C. přehnal konec druhé světové války.
V duši tyto události prožívám, jako by to bylo včera.

Po státní silnici od Hradce Králové se valily kolony hos-
podářských povozů tažených jak koňskými, tak i kravskými
potahy s civilními uprchlíky, kde měli naložen svůj nejpotřeb-
nější majetek např. peřiny a malé děti. Městský chlumecký
rozhlas hlásil, že všichni uprchlíci jsou pod ochranou Mezi-
národního červeného kříže a že jim nesmí být ubližováno
a nesmějí být okrádáni.

Na státní silnici směr Praha byl velký zmatek. Civilní upr-
chlíci z oblastí, kde se valila válečná fronta, museli být odklo-
něni u Bílé brány zámku Karlova koruna vpravo do polí, aby

nebránili průjezdu sovětských vojsk, která spěchala na po-
moc pražskému povstání.

Na cvičišti pod sokolovnou byli soustředováni němečtí
vojáci - váleční zajatci.

Železniční lokomotivy za okupace musely mít na čelní
straně žlutou barvou namalované velké V, což mělo zname-
nat VIKTORIA - VÍTĚZSTVÍ. Občané sabotovali, kde se co
dalo. Můj tatínek - nádražák měl na nádraží noční službu na
hradle, kde nedal povel na volno mechanickému zařízení
k odjezdu vlaku s německými vojáky, kteří jeli likvidovat květ-
nové povstání do Prahy, čímž se jejich odjezd zdržel.

Růžena Hochmannová
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školy a další organizace. Kromě pěších účastníků spoluvy-
tvářely průvod také alegorické vozy. A nejinak tomu bývalo
i v Chlumci nad Cidlinou. 

Neodmyslitelnou součást prvomájových oslav tvořila pes-
trobarevná výzdoba města, kdy se na alespoň jednou do
roka umytá okna nalepily vlajky a holubice míru, případně
se ozdobila národní trávou (papírové třásně v národních bar-
vách). Nevábná zákoutí města se zakryla rudým suknem
s budovatelskými hesly, portréty vzorných pracovníků nebo
hrdinů práce. Všechny domy na trase průvodu musely mít
vyvěšeny sovětské a československé vlajky, což kontrolova-
la májová komise národního výboru. V samotném průvodu
nesměly chybět nejrůznější transparenty a hlavně u dětí má-
vátka, kterými bylo nutné na povel soudruha ředitele mávat
a volat předem nacvičená hesla. 

I přesto jsme ale tento svátek mívali rádi, protože bylo
volno a obvykle i pěkné jarní počasí. Jeho oblibu zvyšovala
i skutečnost, že ten, kdo vyslechl nezáživný projev některé-
ho činitele z vyšších stranických orgánů, zdravici pionýrů, zá-
vazky pracujících k x-tému sjezdu strany, ruský proslov zá-
stupce sovětské armády dislokované v nedalekém Bohdan-
či a nakonec i Píseň práce, si následně mohl vystát frontu
u stánků s nedostatkovým zbožím. Tedy na pomeranče,
banány, konzervy s mandarinkami či jahodami (i když ty
byly občas trochu pomačkané, neboZ pocházely z havarova-
ného kamionu, který je původně měl dopravit do prodejen
Tuzexu). Zájem byl též o tenké párky nebo špekáčky. Prodej
však směl být zahájen až po skončení celé manifestace. 

Domácí kutilové jednoho nejmenovaného podniku si za-
se díky „Svátku práce“ pomohli k materiálu na výrobu zaří-
zení na domácí palírnu slivovice, jejíž součástí jsou měděné
trubky, které se tehdy nedaly nikde koupit, ale jenom vynést
z fabriky, jež je měla ve skladě. Ty ale vzhledem ke své tří-
metrové délce nešlo přes vrátnici nepozorovaně přepravit.
A tak během příprav prvomájového průvodu padl návrh, že
by bylo pěkné nahradit dřevěné tyče, na něž se věšely trans-
parenty s údernými hesly, právě měděnými trubkami, kte-
ré se budou v průvodu pěkně lesknout a upoutají tím větší
pozornost. Vedení závodu tento návrh bezelstně přijalo, i když
mu bylo trochu podezřelé, proč se tento rok hlásí tolik no-
sičů transparentů. Přitom v předchozích letech musela být
ochota nést transparent motivována padesátkou nebo stov-
kou z fondu vedoucího. A tak průvod pracujících vyrazil ze
závodu ozdoben zlatě se lesknoucími trubkami u transpa-
rentů a jindy ostražitý vrátný jim k tomu ještě zasalutoval.
Samozřejmě, že po průvodu se do závodu vrátily už jenom
ty transparenty.

Jak jsem již zmínil v úvodu, součástí prvomájových prů-
vodů byly i alegorické vozy, kde obvykle jednotlivé podniky
prezentovaly své výrobky, úspěchy při plnění plánu a někdy
také zobrazovaly výjevy znázorňující boj s třídním nepříte-
lem nebo budovatelské úspěchy našeho lidu. Jednotlivé vo-
zy se obvykle hodnotily, a tak se všechny podniky snažily,
aby ten jejich byl nejúdernější a nejlépe hodnocený. V jed-
nom chlumeckém podniku proto svěřili skupině zaměstnan-
ců úkol vystrojit nejlepší alegorický vůz s tím, že ten musí

Letos tomu bylo dvacet let, co se 1. května v našem měs-
tě naposledy konaly oslavy „Svátku práce“. Pro ty „později na-
rozené“ připomenu, že v socialistických zemích patřil tento
svátek mezi nejdůležitější. V celém Československu se orga-
nizovaly masové prvomájové průvody, které procházely ulice-

mi měst a před čestnou tribunou byly nadšeně zdraveny
představiteli tehdejší moci. Účast v průvodu byla obvykle
„nepovinně povinná“ a vedoucí pracovníci závodů či učitelé
měli nařízeno kontrolovat účast svých podřízených, respek-
tive žáků. V tomto procesí měly vždy zastoupení podniky,

Konec druhé světové války 
v Chlumci nad Cidlinou

JAK TO BÝVALO 
NA PRVNÍHO MÁJE

Inzerce
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prošli jeho bratři. Touto připomínkou jsem odvedl naší po-
zornost na počátek 19. století. To již sice zdravotní péče by-
la zčásti ovlivněna tereziánskými reformami, ale stále ještě
pod panskou správou, která u nás byla reprezentována
hraběcím rodem Kinských. Péče o zdraví lidu tak byla stejně
jako na celém území českého království, ale i celé monarchie,
převážně věcí jednotlivců nebo dobročinnosti. Na přelomu
18. a 19. století je uváděn jako panský lékař Jan Wirssnik.
Jméno jeho bratra Aloise najdeme jako krajského fyzika
v Hradci Králové, ale až o něco později. Přiznám se, že se
mně nepodařilo nalézt mnoho informací, zda první popi-
sovaní lékaři získali lékařský doktorát, nebo patřili pouze
k „vyučencům“ a pokud jsou označováni jako panští lékaři,
nebo rodinní lékaři Kinských, do jaké míry pečovali také
o zdraví poddaných a ostatních obyvatel. Dalším, jehož jmé-
no se vyskytuje na počátku 19. století, je další rodinný lékař
Kinských Jakub Filip Kober. Ten v panské rodině dosáhl
značné obliby a prestiže a s tímto jménem se můžeme
v Chlumci setkávat po celé další století. Jakub Filip nejprve
obýval domek pod starým hřbitovem čp. 19 (dnes je zde
provozovna digitální fotografie) a následně mu panstvo da-
lo byt v budově Majorátu. Zemřel ve svých 71 letech v roce
1836. Po něm přišel do hraběcí služby Adolf Goll (1808-
-1879), který bydlel v domě čp. 41 v tak zvané Panské ulici.
Z Chlumce odešel v roce 1848, někde se uvádí o rok dří-
ve, ale pro nás je významné, že se mu zde narodil syn Jaro-
slav, pozdější věhlasný historik, profesor Karlovy univerzity
a také dědeček velmi známé herečky, která už ovšem patřila
20. století, Nataši Gollové. Po odchodu z Chlumce doktor
Goll dosáhl slušné lékařské kariéry, když působil na význam-
ných postech v Plzni, Hradci Králové a Mladé Boleslavi. Pro-
tože si vzal za manželku Marii Daňkovou, dceru známého
pokrokového nájemce pivovaru Josefa Daňka, bylo i jeho
jméno spojeno s chlumeckým veřejným životem. Po Gollovi
přišel do panské služby MUDr. Antonín Dlouhý, o kterém
jsem již psal jako o prvním lékaři pečujícím o pacienty Wen-
zelovy nadační nemocnice. Ten se ale stal také prvním okres-
ním lékařem, protože v polovině století došlo k zásadní refor-
mě, kdy panská správa území byla nahrazena státní správou
a následně i samosprávou některých územních funkcí. Pra-
meny, ze kterých jsem čerpal, uvádějí že prvním graduova-
ným lékařem ve městě byl Jan Sitta, který bydlel v dalším
panském domě, Jägerhausu, nebo také česky Lovčím domě.
Předtím, než přišel do Chlumce nad Cidlinou, jako lékař
poddaných, působil jako městský lékař v Novém Bydžově.
Zemřel v roce 1822. V Lovčím domu bydlel i další lékař, Jo-
sef Divoký, který zemřel velmi mladý, ve 33 letech, v roce
1841. Josefa Divokého uvádějí prameny jako zkoušeného
lékaře poddaných. Zda tedy oba byli univerzitně vzdělávaní
lékaři, nebo pouze zkoušení ranhojiči, nemohu jistě potvr-
dit. Jak to bylo u všech jmenovaných lékařů s rozdělením
povinností mezi hraběcí rodinu, úředními povinnostmi uvá-
děnými na počátku tohoto příspěvku a případným léčením
veřejnosti je jen obtížně zjistitelné. Za povinné služby, které
byly s výkonem funkce oficiálního městského lékaře spojeny,
přijímali roční služné. K němu patřily i některé další be-
nefity, například byt, snížení nájemného, dřevo z panského,
někdy i městského lesa a za poskytované privátní služby
movití pacienti platili úhrady. Věřte, že již tehdy byly stano-

veny sazebníky podobné těm, které dnes stanovují pojišZov-
ny. S nemajetnými to však bylo složitější. Pokud si v krajní
nouzi lékaře pozvali, zůstali i dlužni, nebo venkovští platili
různými naturáliemi. Úřední lékař však službu odmítnout ne-
mohl. Jak to bylo přesně s funkcí městského lékaře v Chlum-
ci, se mně zjistit nepodařilo, protože zprávy kronikářů jsou
zmatečné a zápisy nedostupné. Jako o prvním městském
lékaři v tomto období jsem našel zprávu v Letopisech. Byl jím
Jan Pokorný, který zemřel v roce 1830 v domě čp. 86/IV ve
vysokém věku 90 let. V domě čp. 48/I, ve kterém byla i prv-
ní lékárna, měl také bydlet městský lékař František Wild.
Zemřel v roce 1848. Dalším poznaným lékařem byl od ro-
ku 1858 Jan Hatlák, který k nám přišel od Tábora a bydlel
v domě čp. 65/I vedle radnice.

O dalším městském lékaři Janu Kostkovi toho víme již
více ze zápisů městského zastupitelstva. Byl dokonce jeho
členem, ale v žádném zápisu jsem nenašel titulování MUDr.,
pouze označení městský lékař. Někde je uváděn jako vrch-
ní ranhojič, což napovídá, že šlo také pouze o zkoušeného
léčitele. Bydlel na několika místech ve městě. V Letopisech
uvádí pan Klemens dům čp. 15/III v Palackého ulici a v jed-
nom z protokolů ze zasedání zastupitelstva zjistíme, že Jan
Kostka požádal o snížení nájemného v domě čp. 42/I. Pla-
til 100 zl. a zastupitelé mu ubrali 20 zl. To bylo v polovině
osmdesátých let, kdy jeho služné činilo 180 zl. včetně dra-
hotního přídavku, který mu byl opět na jeho žádost přiznán.
Již v roce 1868, když žádal městské zastupitelstvo o před-
nostní přidělení bytu, byl odkázán na veřejný konkurz, kde
se o byt ucházela řada jiných. Jaké měl městský doktor všech-

Některé dávné události zůstávají dlouho živé. V březnu
jsem připomněl trochu nešZastný život chlumeckého primá-
ře Vladimíra Musila. A krátce po napsání textu se Česká
lékařská komora omluvila za svoje protižidovské memoran-
dum z roku 1938, kterým zaujala diskriminační postoj k ži-
dovským lékařům hned po Mnichovu. Ten se znásobil o rok
později po 15. březnu 1939. Nebylo přípustné, aby povolá-
ní právnická, lékařská a technická byla vykonávána Židy.
Pan primář přitom sám Žid nebyl, jen měl židovskou man-
želku, a proto byl donucen odstoupit. Některé prohřešky na-
šeho chování historicky rádi svádíme na jiné: tu na fašisty, jin-
dy na komunisty a jiné ideologie a mocipány, ale… Nakonec
často vyjde na světlo, že to bylo jinak, že si smočili i docela
obyčejní lidé ze sousedství, aby vyjádřili svou loajalitu. Památ-
ce Vladimíra Musila se můžeme poklonit již jen na chlumec-
kém hřbitově. Jistě si naši vzpomínku zaslouží, stejně jako
další lékaři, které chci dnes připomenout.

Zdravotní péče byla u nás v minulosti na velmi nízké
úrovni a probíhala naprosto živelně. Ke zlomu došlo, stej-
ně jako u mnoha jiných oborů lidské činnosti, až v období
tereziánských reforem. Jak jsme již uvedli, léčebnou péči po-
skytovali profesionálně ranhojiči, lazebníci i některé další pro-
fese. Teprve s rozšířením studia lékařství na univerzitách,
zejména ve velkých městech, také studovaní lékaři. Na ven-
kově se nemocným nadále věnovali především různí lidoví
léčitelé. Co přinesly tereziánské reformy? Stát začal zdravot-
nictví a hygieně věnovat zvýšenou pozornost a také všichni
poskytovatelé těchto služeb začali být organizováni, evidová-
ni v grémiích a museli se podrobit zkouškám. Než jim bylo
příslušným panstvím nebo městem vydáno povolení k pro-
vozování živnosti, museli se prokázat výučním listem. Možná
to v nás vzbudí úsměv, ale nová nařízení přinesla také do
této oblasti řád, který tu doposud chyběl. Žádný ranhojič
nesměl vykonávat své „řemeslo“, pokud se neprokázal diplo-
mem. Podobně tomu bylo i u porodních bab. S uvedenou
organizací na pověřené lékaře, ranhojiče přešly i povinnos-
ti věnovat pozornost všemu, co mělo vztah k všeobecnému
zdravotnímu stavu lidí, ale i zvířat v příslušném obvodu.
Veškerá epidemiologická podezření měli za povinnost hlá-
sit místní vrchnosti nebo krajskému lékaři. Nám příslušný
krajský úřad a jím jmenovaný lékař (také krajský fyzik) sídlil
v Jičíně. Již dříve jsem v souvislosti s veřejnou správou uvedl,

že krajský úřad v polovině 18. století sídlil krátce v Novém
Bydžově. V obvodu měl „úřední“ lékař také dohled nad čin-
ností porodních bab a jejich přezkušování, všeobecný zdra-
votní dohled vůbec i iniciaci sociální péče. Často vznikala ne-
dorozumění mezi graduovanými lékaři a méně kvalifiko-
vanými ranhojiči. Příčinou rozporů byly především peníze.
Lékař býval dražší, veřejnost chodila za levnějším. Proto tam,
kde byl plně graduovaný lékař, pro ranhojiče, méně vzdě-
lané, ale často žádanější, platila různá omezení ve výkonu
činností. To si lékaři důsledně střežili, ale na druhé straně,
pokud o pacienta nestáli, poslali ho sami, nebo doporučili
toho druhého. Někdy vznikaly i rozpory proto, že si negra-
duovaný lékař nechal říkat pane doktore. Nebo mu i pacien-
ti z vděčnosti toto oslovení poskytovali. Věřte, nebo nevěřte,
již tenkrát to bylo proti lékařské etice. Ale copak se dá uhlí-
dat všechno? Možná, že si řeknete, stejně jako já, všechno
už tu bylo. 

Lékaři, ranhojiči, lékárníci, ale i léčitelé na venkově vždy
patřili mezi vážené osobnosti. Zařadili se proto velmi rychle
k bohatší, střední společenské vrstvě. V malém městě nebo
na venkově se vždy k nejváženějším představitelům řadil pan
farář, pan starosta, pan učitel (ředitel), pan doktor, či pan
lékárník. Ti poslední potom vedle vážnosti patřili i k bohat-
ším ve svém okolí. Možná, že něco z toho přivedlo ke studiu
lékařství na počátku 19. století tři bratry Klicperovy. Vzhle-
dem k pozdější dramatické kariéře našeho nejslavnějšího
rodáka Václava Klimenta Klicpery se tato historie tolik ne-
připomíná, ale když dnes píšeme o lékařích, nesmíme tuto
epizodu vynechat.

Jako první se dal na studia lékařství nejstarší z bratrů
František Klicpera a hned dodejme, že byl jediný, který je
dokončil, a jeho působištěm se stal Linec. Také jeho syn,
zřejmě po svém strýci také Václav, byl lékařem. František
však přemluvil ke studiu i pozdějšího dramatika a ten na
pražské Karlově univerzitě opravdu lékařství studoval dva
roky. Prý ho stejně jako při jeho učení u řezníka, souseda
Vamberského, odradila krev. Tu nesnášel. Nakonec našeho
dramatika potkala dráha středoškolského profesora a léka-
řem se nestal. Jeho jméno je spojováno s národním obroze-
ním, českou veselohrou a divadlem vůbec. Lékařem se bo-
hužel nestal ani jejich nejmladší bratr Karel, který zemřel
jako student lékařství na stejné slavné univerzitě, kterou

Chlumečtí městští a panští lékaři 

upoutat pozornost nejen diváků, ale hlavně členů prvomá-
jové hodnotící komise. Když se to povede, bude pro všech-
ny obálka s odměnou od soudruha ředitele. A tak si všichni
opravdu dali záležet. Po týdnu usilovné práce byl alegorický
vůz opravdu exkluzivní a nikdo nevěřil, že mu letos může
nějaký jiný konkurovat. 

Na 1. máje proto vyjel všemi obdivovaný div z bran závo-
du, projel celou trasu průvodu až před čestnou tribunu, kde
byli všichni představitelé strany, ředitelé podniků a další čel-
ní funkcionáři. Ale v tom okamžiku nastal průšvih. Jeden

ze vzdělanějších soudruhů si totiž všiml, že za volantem vo-
zu sedí řidič, který nic netušíc jaké provokace se dopouští, si
v tento slavnostní den oblékl tričko, na němž do dálky zářil
anglický nápis ,,I'm a Dallas Cowboy“. A tak to ještě na tribu-
ně schytal nešZastný ředitel onoho podniku „protože, sou-
druhu řediteli, přece není možné, aby na prvního máje ří-
dil alegorický vůz socialistického podniku americký kovboj
z Dallasu“. Asi nikoho nepřekvapí, že obálka s odměnou pro
tvůrce tohoto skandálního vozu se nakonec nekonala. 

AF
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2. vitriol: A) kyselina sírová, B) silný
alkoholický nápoj, C) mazadlo na
nápravy vozů, kolomaz, D) pokrm
z krup a zelí.

3. vrš: A) koš k chytání ryb, B) vyvýše-
né místo, C) velký kameninový hr-
nec, D) neobdělaná část pole.

4. pacht: A) nájem hospodářského
objektu, B) velkostatek, C) úrodné
pole, D) nucená zemědělská práce.

5. zcepenět: A) zchromnout, B) one-
mocnět, C) upadnout, omdlít, D) po-
jít, zdechnout.

6. náruční kůň: A) jdoucí v potahu
po levé straně, B) jdoucí v potahu
po pravé straně - ve směru jízdy,
C) jezdecký kůň, D) tažný kůň.

7. škamna: A) zasklená selská skříň-

ka, B) nízké sedátko, C) školní lavi-
ce, D) velká pec k pečení chleba.

8. kordován: A) obarvená jemná ko-
zí kůže, B) široký pás s ozdobou,
C) jemná průsvitná látka, D) nůž
na štípání dřeva na podpal.

9. ocílka: A) kovová rukojeZ - držadlo,
B) ocelová část křesadla, C) želez-
ná obruč na sudu, D) čepice z ko-
žešiny.

10. korbel: A) vrchní část selského
vozu, B) větší nádoba k pití (piva),
C) náustek dýmky, D) obecní zří-
zenec vykonávající drobné práce.

11. špejchar: A) velký koš na bram-
bory, B) chladný sklep k uchová-
vání potravin, C) krmelec pro ovce
a krávy, D) sýpka.

12. vrkoč: A) spona na opasku, B) pro-
vázek užívaný k vázání obilí, C) ozdo-
ba do vlasů, D) cop - spletené vlasy.

13. čeledín: A) dobrovolný pomocník
na statku, B) nájemný zemědělský
dělník, C) dědic statku, D) dozorce
na statku.

14. šindel: A) úzké prkénko k pokrý-
vání střechy, B) svazek slámy k po-
krývání střechy, C) krov střechy,
D) příčný trám v konstrukci střechy.

Řešení na lístku nemusíte podepi-
sovat celým jménem, stačí jen iniciály.
Lístek označte - HRA - Chlumecké
listy a vhodte do schránky MÚ. Jsme
zvědavi, kdo si ještě umí hrát.

AV

K
V

Ě
T

E
N

 2
01

0

43

HISTORIE ZDRAVOTNICTVÍ V CHLUMCIHISTORIE ZDRAVOTNICTVÍ V CHLUMCI
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

42

ny ostatní vedlejší příjmy, nevím, ale z uvedeného je zřejmé,
že ze svého hlavního zaměstnání nemohl zbohatnout. Jan
Kostka zemřel v roce 1885, krátce ho nahradil při výkonu
povinností MUDr. Karel Stein, ale zastupitelstvo na návrh
svého tehdejšího člena, okresního lékaře MUDr. Leopolda
Hlaváčka konkurz odložilo a výkonem úředních povinností
městského lékaře dočasně pověřilo právě jeho. Kupodivu
v tom návrhu nehledejme žádnou kulišárnu, neboZ byl na
spadnutí nový zákon o zajišZování veřejné lékařské péče.
Ten byl opravdu vydán včetně prováděcí směrnice, a tak
v roce 1887 zastupitelstvo vyhlásilo nový konkurz na měst-
ského lékaře s ročním platem 300 zl., téměř dvojnásobkem
Kostkova služného. Kolem jeho jmenování se rozpředla
pořádná mela, která nakonec skončila odstoupením sa-
motného měšZanosty Josefa Kaliny. MěšZanosta bylo označe-
ní pro starostu. MUDr. Stein bydlel v domě čp. 62 a pozdě-
ji si koupil vlastní domek na hradeckém předměstí. Funkce
chlumeckého městského lékaře mu však vydržela jen pou-
hé dva roky, kdy zastupitelstvo v souladu s novým zákonem
funkci městského lékaře zrušilo a město se podřídilo systé-
mu obvodních lékařů v rámci okresu. Myslelo, že na tom
ušetří. Nebylo tomu tak, protože my jsme historicky pouče-
nější a víme, že každá novota je vždy dražší. Ale stejně ja-
ko naši předchůdci se dáme opět nachytat. Musím se však
přiznat, že jména městských lékařů Jana Kostky a Hatláka
(který je však také uváděn jako Josef) se opravdu postup-
ně vyskytují v různých zápisech, letopočty se různě překrý-
vají a orientovat se v nich je velmi obtížné.

Chlumecký okres, který vznikl v polovině století a nahra-
dil panskou správu, se musel také začít starat o všeobecné
zdraví. Začal spolupracovat s MUDr. Antonínem Dlouhým.
Po jeho smrti v roce 1863 konkurzem vybral v roce 1866 za
okresního lékaře MUDr. Leopolda Hlaváčka (1808-1893),
který rovněž patřil k hraběcím lékařům Kinských. Ten se
brzy stal aktivním a vlivným členem zastupitelstva a jeho
návrhy byly vždy zajímavé. V osmdesátých letech například
navrhoval výstavbu městského vodovodu, ale neuspěl a vo-
dovod našel realizátory až téměř po sto letech. Byl i nemoc-
ničním lékařem, ale když jsem zjistil, že za tuto službu přijí-
mal služné 10 zl. měsíčně, je zřejmé, že jeho lékařský dohled
nijak častý nemohl být. Byl členem také mnoha různých
chlumeckých spolků. Velmi fandil zejména ostrostřelcům,
ale to bychom od lékařů a léčení utekli jinam. Za pacienty

musel po celém okrese, a proto si vydržoval koňský potah
i s vlastním kočím. Bydlel nejprve v panském domě čp. 41/IV,
nakonec zakoupil a pro svou potřebu upravil dům naproti
kostelu na náměstí čp. 39/I. Protože nám již nezbývá mno-
ho místa pro dnešní článek o lékařích z počátku 19. stole-
tí, rád bych připomněl ještě jednu zajímavost. Chlumec byl
v mnohých letech sídlem vojenské posádky, a proto zde ta-
ké čas od času působili vojenští lékaři a ranhojiči. Já dnes
mohu uvést jen jedno jméno: v sedmdesátých letech zde
u dragounů působil lékař Jiří Nedošinský. O něm si však ví-
ce řekneme v dalším pokračování, ve kterém se dostane i na
další jména chlumeckých lékařů a vrátíme se také k někte-
rým zajímavostem o veřejném zdravotním stavu.

-ijv-

V roce 1920 byla Ignáci Wenzelovi, MUDr. Antonínu Dlou-
hému a děkanovi Tomkovi vybudována při vstupní bráně
nového hřbitova čestná mohyla. Byly sem přemístěny ze sta-
rého hřbitova také ostatky starosty Františka Kreuzmana
(byl u zrodu mateřské školy) a oblíbeného učitele měšbanky
Jana Šafránka. Až půjdete kolem, pokloňte se jejich památ-
ce. Ve svých oborech patřili v historii našeho města k prvním.
Město se již koncem 19. století zavázalo, že o jejich hroby
bude pečovat. 

Výročí narození - červen 2010

Dne 18. 5. 2010 
jsme si připomenuli 

smutné výročí, 
kdy nás opustil pan

Mgr. Jiří Veselý. 
S láskou stále vzpomínají 

manželka, dcery s rodinami 
a matka.

Čas plyne dál a nevrátí, co vzal,
jen vzpomínky zanechal...

Dne 18. 5. 2010 jsme vzpomněli prvního 
výročí úmrtí p. Mgr. Jiřího Veselého. 

Za tichou vzpomínku děkuji všem, 
kdo vzpomenou se mnou. 

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomíná 
Marie Veselá, matka.

80 let 
Pan Vladimír Krigl nar. 10. 6. 1930
Kollárova 80, Chlumec nad Cidlinou

85 let 
Paní Krista Šístková nar. 9. 6. 1925 
Družstevní 706, Chlumec nad Cidlinou

Paní Marie Pařezová nar. 14. 6. 1925
Palackého 16, Chlumec nad Cidlinou 

90 let 
Paní Anna Bělíková nar. 21. 6. 1925
Palackého 165, Chlumec nad Cidlinou

91 let
MVDr. Miloslav Jenček nar. 1. 6. 1919
Pod Loretou 371, Chlumec nad Cidlinou

93 let 
Paní Božena Horynová nar. 5. 6. 1917
Lučice 8 

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová
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To, co jsme kdysi viděli dětskýma
očima, má dnes jen neurčité obrysy,
jen tušení. Leccos jsme už od dětství
zapomněli a slovo nám připomene sta-
rý film nebo starou českou literaturu.

Dokázali byste dnes ještě říci, co zna-
menalo následujících čtrnáct slov, kte-
rých běžně používali naši prarodiče?
Správně odpovědi napište na obyčej-
ný papír, označte číslem a písmenem

A nebo B, C, D - podle vás správnou
odpověd:
1. šlojíř: A) ozdobný střapec, B) brz-

dící zařízení selského vozu, C) bru-
sič nožů, D) závoj.

KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ…
Hra pro starší i nejstarší čtenáře…
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Odešli z našich řad

Daniel Doležal Josef Vítek Jakub Vlášek

Zdenka Podlesná 82 let
Vladimír Drtina 78 let
Josef Kycelt 68 let
Květoslava Nováková 63 let

Miloslava Rydvalová 87 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

OTEVÍRÁNÍ CIDLINY

Sňatky uzavřené v obřadní síni MěÚ
10. 4. 2010
Martin Kašpar Chlumec nad Cidlinou
Lada Faltusová Chlumec nad Cidlinou

Aleš Tichý Chlumec nad Cidlinou
Zuzana Veselá Chlumec nad Cidlinou

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
16. 4. 2010
Ondřej Horáček Čistěves
Pavla Davidová Lukavec u Hořic

17. 4. 2010
Luboš Tichý Dohalice
Kateřina Jirmanová Hradec Králové

23. 4. 2010
Richard Peml Choltice
Vlasta Novotná Břehy

24. 4. 2010
Zdeněk Odl Nepolisy
Lenka Plecháčová Nepolisy

Petr Šilhánek Hradec Králové
Lenka Birtusová Chlumec nad Cidlinou

Martin Šebelka Veletov
Jana Moravcová Veletov

30. 4. 2010
Aleš Bohdan Kutná Hora
Růžena Neumarová Praha 5

1. 5. 2010
Pavel Přichystal Bělušice
Renata Vlasáková Bělušice

Sňatek uzavřený v Loretě
24. 4. 2010
Jan Bičiště Starý Bydžov
Hana Zimová Chlumec nad Cidlinou Za matriku I. Uchytilová

Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii
17. 4. 2010
Tomáš Zach Běrunice, část Velké Výkleky
Kateřina Bártlová Běrunice, část Velké Výkledy

Martin Baumgartner Poděbrady
Jana Salavová Poděbrady
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NÁRODNÍ PŘÍRODNÍ REZERVACE
- HLAVÁČEK JARNÍ

Inzerce
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